

اَدْفُضْلَ بِنْدِیُو تَبِیْہِ تَشَاہُرًا عَسَلَیْ بِبَعَثَکَ بَاکَ مَا اَحْمَدُ

دو ذرا نام کے  
Digitized by Khilafat Library Rabwah

لاہور پاکستان

دیوریکشن

فی پمچہ

شہر چنڈا  
سالانہ ۲۱ روپے  
ششماہی " "  
سہ ماہی " "  
ماہوار ۲۶ " "

ڈیپوٹ انڈ

اخبار احمدیہ

نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے مولوی قمر الدین صاحب ایڈیٹر  
تعلیم و تربیت کو ضلع سیالکوٹ کی بعض جماعتوں کے دورہ پر بھیجا گیا  
ہے۔ احباب جماعت ان سے تعاون فرمائیں۔

فلسطین کمیشن میں روسی نمائندہ کی مخالفت

لیکسٹریس ۱۲ مارچ۔ کل رات جب فلسطین کمیشن نے قضیہ فلسطین  
پر بحث شروع کی۔ تو روسی نمائندہ نے شرکت سے انکار کر دیا۔ کیونکہ وہ  
ہر فیصلہ کے خلاف تھا۔ کہ کمیشن میں یہود اور عرب نمائندوں کو شرکت  
کا موقع دیا جائے۔

جلد ۲ | ۱۳ اربان ۲۶ | ۱۲ جمادی الاول ۱۳۹۶ | ۱۳ مارچ ۱۹۷۸ء | نمبر ۵۶

کشمیر کی جنگ آزادی میں شریک ہونے کیلئے ایک عرب بٹالین رہی ہے

یہودیوں کے ہاتھ خوراک بچنے والوں کے لئے موتی کترا  
پر ۱۳ مارچ۔ عربوں کے گورنر ایڈ کوارٹر کی طرف  
سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ یہودیوں کے ہاتھ خوراک  
وغیرہ فروخت کرنے والے عربوں کو پھانسی کی سزا دی جائے گی  
جو عرب یہودیوں سے لین دین کرتے ہوئے پورے جائے  
ان پر فوجی عدالتوں میں مقدمہ چلایا جائے گا۔ اور بلا وقت  
فیصلے کی تعمیل کی جائے گی۔ (رائیٹر)

آزاد کشمیر انٹرنیشنل بریگیڈ میں شرکت کیلئے ایک عرب بٹالین کی آمد  
دہلی میں شہد ہونے والوں کے خون بہا کا مطالبہ  
لاہور ۱۳ مارچ۔ انٹرنیشنل بریگیڈ کے فلسطین کمانڈر غازی عبدالرحیم نے آج ایک بیان میں بتایا کہ بہت  
جلد ایک عرب بٹالین کشمیر کی جنگ آزادی لڑنے کے لئے پہنچ جائے گی۔ آپ نے کہا اس مفہوم کا  
تار مجھے ایک مشہور عرب لیڈر کی طرف سے انہیں موصول ہوا ہے۔ آپ نے مزید بیان کیا کہ اس وقت  
فلسطین کشمیر اور انڈونیشیا میں زبردست محاذ دہنیہ کے مسلمانوں کو درپیش ہیں۔ جنہیں وہ صرف متحدہ کوششوں  
سے ہی فتح کر سکتے ہیں۔  
مشر عبدالرحیم کراچی جا رہے ہیں معلوم ہوا ہے کہ وہ اسلامی ممالک کے سفیر کو اس امر پر آمادہ کریں گے کہ وہ  
ہند سے دہلی میں شہید ہونے والے ترکی۔ ایرانی اور عربی باشندوں کا خون بہا اور انکی جائیداد کا معاوضہ دیں۔

یہودی آجینسی نے معاہدہ کی منظوری دیدی۔  
یہودی آجینسی کی مجلس عاملہ نے اس معاہدہ کو منظور  
کر لیا ہے جس کی رو سے ہنگامہ۔ یہودی دفاعی فوج  
اور یہودیوں کی دہشت پسند جماعت ارگن ذوالخبریوں  
ایک مشترکہ کمانڈ کے ماتحت متحد ہو جائیں گے ہنگامہ کی  
منظوری سے ارگن نے یہ اختیار رکھا ہے۔ کہ وہ وقت  
ضرورت برطانوی فوجوں کے خلاف خود بھی کوئی قدم اٹھا سکتا ہو  
رائیٹر

حکومت مشرقی پنجاب پاکستان سے کاغذات  
اراضی طلب کر رہی ہے۔  
چاندنہر ۱۳ مارچ۔ ایسوسی ایٹ پریس کے نامہ نگار  
خصوصی کی طرف سے ایک اطلاع منظر ہے کہ حکومت مشرقی  
پنجاب نے حکومت مغربی پنجاب سے پاکستان سے آنے  
والے ہندو سکھ پناہ گزینوں کے مالیہ دکان وغیرہ کا  
ریکارڈ منگوا یا ہے تاکہ معلوم کیا جائے کہ ان کے  
مطالبات کہاں تک جائز و درست ہیں حکومت کا خیال  
ہے کہ ہزار دیہات اور کئی قصبوں اور شہروں سے  
تقریباً ۱۵ لاکھ افراد اپنے مطالبات پیش کریں گے۔

اغوا شدہ عورتوں کے مفصل کوائف سے آگاہ کیا جائے۔  
لاہور ۱۳ مارچ۔ بگم تصدق حسین جو کہ گم شدہ عورتوں اور بچوں کی باہمیابی کے سلسلہ میں مشرقی پنجاب و  
دہلی کے ایک وسیع دورہ سے حال ہی میں واپس آئی ہیں۔ مغربی پنجاب کے مسلمانوں سے اپیل کی ہے کہ وہ  
دہلی اور پنجاب کی ریاستوں سے اغوا شدہ عورتوں کے مکمل حالات و کوائف سے انہیں آگاہ کریں۔ مشرقی  
پنجاب اور دہلی کے متعلقہ افسروں کے ساتھ اس بارہ میں جو آپ نے معاہدات کئے ہیں۔ اس کی مفصل رپورٹ  
بمعاہدہ اپنی تجاویز کے آپ نے حکومت مغربی پنجاب کے سامنے پیش کر دی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے۔ کہ حکومت کی  
منظوری کے بعد اس کام کو سرعت جارہا کر دیا جائے گا۔ (ادوبی۔ آئی)

چھینی ہونی عورتوں کی واپسی کے لئے  
کما حقہ کوشش نہیں کی گئی۔ وزیر کا اعتراض  
لاہور ۱۳ مارچ۔ حکومت ہند کے وزیر پناہ گزینوں  
مشر نیوٹی اور پاکستان کے وزیر امور جہا جین راجہ  
مخضنفر علی میں رسمی طور پر چھینی ہونی عورتوں کے برآمد  
کرنے کے متعلق تبادلہ خیالات ہوا۔ دونوں وزراء نے  
اس امر کو تسلیم کر لیا ہے۔ کہ اس وقت تک اس سلسلہ میں  
دونوں حکومتوں کی طرف سے کما حقہ سرگرمی نہیں دکھائی  
گئی۔ اور کام تیزی بخش طریق پر سرانجام نہیں پاسکا۔ آئندہ  
اس ہم کو بہت سرعت سے چلانے کے لئے کوشش کرنی  
چاہئے۔ کل صبح ۱۱ بجے پھر کانفرنس منعقد ہوگی جس میں تبادلہ  
جائیداد کے معاملہ کو بھی زیر بحث لایا جائے گا۔ (ا۔ پ)  
گیہوں کی فصل کو چارہ کے طور پر  
استعمال کرنا منع ہے

کفالتوں کا تبادلہ  
لاہور ۱۳ مارچ۔ پاکستان اور ہندوستان کے نیکیوں میں عوام کی  
کفالتیں بڑھی ہوئی ہیں۔ ان کے تبادلہ کے لئے ایک  
کمیٹی مقرر کر دی گئی ہے۔ اس کا پہلا اجلاس کل  
منعقد ہوگا۔

پاکستان ہندوستان اور جنوبی افریقہ کے دو تازہ تعلقات  
ڈربن ۱۳ مارچ۔ آج ٹرانسوال۔ شمال اور کیپ ٹاؤن کے قریباً ۳۰ ہندوستانی ملازمین کی ایک کانفرنس کل  
ڈربن میں منعقد ہوگی۔ جس میں پاکستان ہندوستان اور جنوبی افریقہ کے تعلقات بہتر بنانے کی کوشش کی جائے گی  
اور موجودہ سیاسی تعلق کو دور کرنے کی کوشش کی جائے گی۔

محکمہ ڈاک و تار کے ملازمین نے بنیاد و افواہوں پر اعتبار نہ کریں۔  
کراچی ۱۳ مارچ۔ مشر این وائی قریشی سیکریٹری ڈاک و تار کٹ ایجنسی کمیٹی پورٹ اینڈ ٹیلیگراف ڈیپارٹمنٹ کراچی  
نے ایک پریس بیان میں محکمہ کے ملازمین کو ایک آتش آفرین افواہ سے خبردار کیا ہے کہ یہ افواہیں  
اور شبہ کرتے ہوئے ان سے اپیل کی۔ کہ وہ اطمینان کے ساتھ اس خط و کتابت کے نتیجے کا انتظار کریں۔  
جو حکومت کے ساتھ برامید ماحول میں ہو رہی ہے۔ آپ نے کہا کہ پورٹ اینڈ ٹیلیگراف کے محکمہ کے لوگوں نے  
لئے ملازمتوں کی گنجائش نکالنے کے سوال پر حکومت غور کر رہی ہے۔ آخر میں آپ نے کہا کہ حملہ آرا کہیں کو  
خط و کتابت کے نتیجے سے آگاہ کرنے کے لئے عنقریب ایک جنرل مینگ منعقد کی جائے گی۔ (ادوبی۔ آئی)

وزیر اعظم پاکستان نے دہلی شریف نے جارہے ہیں  
کراچی ۱۳ مارچ۔ حکومت پاکستان کے وزیر اعظم خان  
لیانٹ علی خان ۱۸ مارچ کو مشر کہ ڈیفنس کونسل میں  
شرکت کرنے کے لئے بذریعہ ہوائی جہاز نئی دہلی شریف  
لے جا رہے ہیں (ا۔ پ)

پشاور ۱۳ مارچ۔ سرحد اسمبلی کے سپیکر نواب زادہ اللہ نواز خان نے آج گورنمنٹ ہاؤس میں حلف  
اٹھایا۔ (ا۔ پ)

میاں سلطان علی لیگ میں شامل نہیں ہوئے  
سرگودھا ۱۳ مارچ۔ صدر ڈسٹرکٹ مسلم لیگ سرگودھا نے  
اس خبر کی تردید کی ہے۔ کہ میاں سلطان علی گھمبیا نہ ایم  
ایل۔ اے نے مسلم لیگ میں شمولیت اختیار کر لی  
ہے۔ (ا۔ پ)

### برطانیہ اور ترکی کے درمیان باہمی امداد کا سابقہ معاہدہ بدستور قائم ہے

لندن ۱۳ مارچ فرانس برطانیہ اور ترکی کے درمیان باہمی امداد و تعاون کا جو معاہدہ ۱۹۳۹ء تک ہوا تھا۔ اس کے متعلق ایک سرکاری بیان میں بتایا گیا ہے۔ کہ بینوں طاقتیں اس پر بدستور قائم ہیں اور اس کی قانونی حیثیت میں کوئی فرق نہیں آیا ہے۔ یہ بیان گلدفی برطانوی اور ترکی وزارت خارجہ کی ملاقات کے اختتام پر وزارت خارجہ کی طرف سے دیا گیا ہے۔

لندن ۱۳ مارچ باختر حقوق کا اندازہ ہے۔ کہ برطانیہ اور شرق اردن کے نئے معاہدہ پر اگلے پیر کو ان میں دستخط ہو جائیں گے۔ اگرچہ اس بارے میں سرکاری اعلان نہیں ہوا ہے۔ لیکن کہا جا رہا ہے کہ معاہدہ پر نظر ثانی کے سلسلے میں جو گفت و شنید گذشتہ سو ماہ سے ہو رہی ہے۔ وہ نہایت کامیاب رہی ہے اور فریباً قریباً ختم ہو چکی ہے۔

اینگلو شرق اردن معاہدہ کے سلسلے میں کامیاب گفت و شنید  
لندن ۱۳ مارچ باختر حقوق کا اندازہ ہے۔ کہ برطانیہ اور شرق اردن کے نئے معاہدہ پر اگلے پیر کو ان میں دستخط ہو جائیں گے۔ اگرچہ اس بارے میں سرکاری اعلان نہیں ہوا ہے۔ لیکن کہا جا رہا ہے کہ معاہدہ پر نظر ثانی کے سلسلے میں جو گفت و شنید گذشتہ سو ماہ سے ہو رہی ہے۔ وہ نہایت کامیاب رہی ہے اور فریباً قریباً ختم ہو چکی ہے۔  
عیسائیت پھیلانے والے تعلیمی اداروں کو حکومت مدراس کی طرف سے تنبیہ

ہوئی۔ (دراستہ) چیکو سلواکیہ میں کمیونسٹ حکومت قائم کرنے کے روس نے اپنے اثر کو ناجائز طور پر استعمال کیا  
ایک سیکس مارچ انجمن اقوام عالم میں چلی کے نمائندے نے چیکو سلواکیہ کے نمائندے کے خلاف ایک شکایت دائر کی ہے۔ جس میں مطالبہ کیا ہے۔ کہ چیکو سلواکیہ کے نمائندے نے روس پر جو الزام لگائے ہیں۔ ان کی چھان بین کی جائے۔ اس سلسلے میں یاد رکھنا چاہیے۔ کہ چیکو سلواکیہ کے مستقل نمائندے سرٹیا نے پچھلے دنوں اقوام عالم کے سرگرمی جنرل ریم فی لی کے نام ایک خط ارسال کیا تھا۔ جس میں روس پر یہ الزام لگایا تھا کہ روس نے کمیونسٹوں کے سیاسی مطالبات کو منوانے کے سلسلے میں چیکو سلواکیہ کی حکومت پر ناجائز دباؤ ڈالا ہے۔

### یورپ کو ایک فیڈریشن میں متحد کر نیکی نئی سکیم

لندن ۱۳ مارچ۔ برطانوی پارلیمنٹ کے ۲۳ ممبران نے ایک ریزولوشن کے ذریعہ تمام یورپ کی ایک یونین قائم کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ دستخط کنندگان میں ۳۵ لیبر ممبران کے علاوہ ۳۰ کنزرویٹو لیبرل اور انڈیپنڈنٹ اراکین بھی شامل ہیں۔ انہیں توقع ہے کہ وہ اگلے چند دنوں کے اندر اندر اپنی حمایت میں سو مزید ممبران پارلیمنٹ کے دستخط حاصل کر لیں گے۔ اس ریزولوشن کی نقول یورپ کی تمام حکومتوں کو ارسال کی جا رہی ہیں۔ ان ممبران پارلیمنٹ کا کہنا ہے کہ وہ نہ صرف حکومت برطانیہ کی بلکہ یورپ کی تمام حکومتوں کی رہنمائی کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے مزید کہا ہے کہ امریکی اور روسی نظریات میں بعد المشرقین ہے۔ ہندوین صورت اگر مغربی یورپ ایک نہ ہو سکا اور اس کا باہمی تفرقہ دہ نہ ہو تو برطانیہ سمیت کسی بھی منصفہ حیثیت میں قائم نہ رہ سکے گا۔ اور اپنی ہستی کو ختم کر بیٹھے گا

اس نئی تحریک کے ایک ترجمان ہارولڈ کافرنس کے حالیہ معاہدہ کے متعلق جو پانچ طاقتوں کے درمیان ہوا ہے۔ اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا ہے کہ یہ ایک پرانے قسم کا معاہدہ ہے۔ متعدد حکومتوں نے اپنی انفرادی حیثیتوں کو برقرار رکھا جا رہا ہے۔ اور اگر جلد ہی اس بارے میں کوئی قدم اٹھایا نہ گیا تو پھر حالات سمجھانے نہ سنبھال سکیں گے۔ بعض کا تو یہ بھی خیال ہے کہ اگر کئی سال پہلے سے ہی مجوزہ طرہ پر کار پر عمل کیا جاتا۔ تو آج چیکو سلواکیہ میں کمیونسٹ حکومت قائم نہ ہو سکتی۔ تو یہ ہے کہ مجوزہ ریزولوشن پر ۱۸ مارچ کو ایک "فیڈریشن یونین کانفرنس" میں بحث کی جائے گی۔ یہ کانفرنس لندن میں منعقد ہو رہی ہے۔ جس میں برطانیہ کے علاوہ دیگر یورپین ممالک کے نمائندے بھی حصہ لیں گے۔ (دراستہ)

### اچھوتوں کو مسٹر منڈل کی قیادت پر کامل اعتماد ہے

حیدرآباد ۱۳ مارچ حیدرآباد اچھوت فیڈریشن کی ایک حالیہ میٹنگ میں مسٹر این منڈل وزیر قانون رلیسنگ کی لیڈر شپ پر کامل اعتماد کا اظہار کیا گیا اور حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ سندھ میں اچھوتوں کے حقوق کا اعتماد حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ حکومت سندھ کی کابینہ میں دو اچھوت ممبر لائے جائیں اور سندھ کے تمام اضلاع کے لئے چھ لیبرل ڈسٹرکٹس کا تقرر کیا جائے۔ ایک اور ریزولوشن میں حکومت پاکستان سے گزارش کی گئی کہ اچھوتوں کی حالت کو بہتر بنانے کے لئے جلد از جلد قدم اٹھایا جائے (ادوی اینٹ)

تھڑے والوں کا مظاہرہ  
کراچی۔ ۱۳ مارچ آج صبح تھڑے والے ہاروں نے کارپوریشن کے دفتر کے سامنے مظاہرہ کیا اور مطالبہ کیا کہ ان کے پیدل چلنے والے دستوں پر انہیں اپنی رکابیں لگائی جائیں۔ اجازت دی جائے۔ صحت مند حالات کو دیکھتے ہوئے دفتر کے دروازے بند کر دئے گئے۔ مظاہرین میں سے بعض نے دیوار بچھا کر اندر جانے کی کوشش کی مگر کارپوریشن کے ملازمین نے انہیں ایسا کرنے سے روک دیا۔ (ادوی۔ آئی)  
پشاور ۱۳ مارچ۔ خان عبدالغفار خان جس نے پاکستان کے اجلاس میں شرکت کے بعد واپس چلے گئے ہیں۔ خیال ہے کہ وہ سرحدوں کی کانفرنس طلب کر سکیں گے۔ (ادوی۔ آئی)

### عرب ہائرمیسی کی طرف سے یہودی ایشیائی کے خلاف

فرار دی گئی ہے۔ وہ یہودی جو عربوں کے ساتھ اچھے تعلقات چاہتے ہیں۔ اور فلسطین کو چھوڑنے پر آمادہ ہیں۔ انہیں سخت اذیتیں پہنچائی جاتی ہیں چنانچہ ایسی مثالیں موجود ہیں۔ جن میں خود "بولٹ" یہودیوں نے ایسے صالح یہودیوں کو بے پناہ مظالم کا تجربہ متفق بنایا ہے۔  
قرطاس السور میں مزید لکھا ہے کہ صرف نازی ہی دہشت پسندی میں ان کی برابری کا دم بھر سکتے تھے دنیا کی تمام دہشت پسند جماعتوں اور تنظیموں سے ان کا تعلق رہا ہے اور یہودی ایجنسی ۱۹۲۰ء سے ہی فلسطین اور شرق اردن میں یہودی حکومت قائم کرنے کی سرگرم کوشش کر رہی ہے۔ دودھ پیتے بچوں کے دلوں میں عربوں کے خلاف نفرت کا جذبہ پیدا کیا جاتا ہے اور بائیس صفات کے اس جذبہ کو کبھی ختم نہیں ہونے دیتیں اور اس عزم کو ان کے دلوں میں داسج کئی گئی جاتی ہیں کہ انہوں نے فلسطین میں یہودیوں کو اپنے چیلنج میں!!

لیک سکیس ۱۳ مارچ۔ عرب ہائرمیسی نے یہودی ایجنسی کے متعلق بیس صفحات پر مشتمل ایک قرطاس "سور" شائع کیا ہے۔ جس میں "بولٹ" دہشت پسند یہودیوں کی ایک فہرست درج کی گئی ہے۔ اس میں بعض امریکن یہودیوں کے علاوہ لندن کے مسٹر ہیرل کو کا نام بھی شامل ہے۔ اس بیان میں لکھا ہے کہ ارض مقدس میں معصوم دے گناہ لوگوں کے خون کی تمام تڑدے داری ہو زبولٹ، یہودیوں پر عائد ہوتی ہے۔ انہوں نے ہی یورپ میں پھیلے یہودیوں کو فلسطین آنے پر مجبور کیا۔ نیز انہوں نے فوجیوں کی تنظیم اور ان کی تعلیم کا انتظام کیا۔ اس طریق پر کیا ہے کہ جس سے سرنگھری اور کٹر یہودیوں کی ایک جماعت عالم وجود میں آئی ہے۔ نیز آئندہ نسوں کو بھی اس رنگ میں تربیت دی جا رہی ہے جگہ جگہ دہشت پسند جماعتیں قائم کر دی گئی ہیں۔  
نوجوان عورتوں اور مردوں کی فوج میں بھرتی ضروری

### مولانا عبد الحمید بدایونی دفتر ایجنسی میں!!

کراچی۔ ۱۳ مارچ۔ راجنیش ایگنٹس نے مولانا عبد الحمید بدایونی پر بیڈنٹ سندھ سنٹرل ریفرنس کمیٹی دفتر ایجنسی میں آئے۔ مسٹر این منڈل نے آپ کو سامنے لے جا کر دفتر کے مختلف حصے دکھائے اور ان میں طریق کار کے آپ کو آگاہ کیا۔ مولانا بہت متاثر ہوئے اور کہا کہ قومی تعمیر کے اداروں میں ایسا ہی ہونا ضروری ہے۔ آپ نے ارگینٹا ریشن کو اپنی طرف سے پوری مدد اور تعاون کا یقین دلایا۔ (ادوی۔ آئی)

کراچی ۱۳ مارچ رائل پاکستان نیوی میں ۲۰ برطانوی انسروں کو یکم جنوری سے ملازم رکھا گیا ہے۔ اس پر ان کے چھوڑ دیئے گئے اور رائل پاکستان نیوی میں ٹیک ایفیر کمانڈر ٹک ہیں کی خدمات تین سال کے لئے حاصل کر لی ہیں۔ آپ کو ایئر ایڈمرل کے عہدہ پر فائز رکھا جا چکا ہے۔ (ادوی۔ آئی)

مدراس ۱۳ مارچ مسلم لیگ اسمبلی پارٹی مدراس کے لوڈ اراکین نے پارٹی کی رکنیت سے استعفیٰ دیدیا ہے۔ نیز آل انڈیا مسلم لیگ سے بھی انہوں نے اپنی علیحدگی کا اعلان کیا ہے ان ممبران کو مسلم لیگ کونسل کے اس فیصلہ سے اختلاف ہے کہ انڈین مسلم لیگ کو برقرار رکھا جائے۔ اسمبلی کی لیگ پارٹی اب بھی میں افراد پر مشتمل ہے۔ اور اس لئے بطور ضرب مخالف اس کی پولیٹیشن بدستور قائم ہے۔ کہا جاتا ہے کہ لیگ پارٹی کے اور کئی ممبران کے استعفیٰ ہونے کا امکان ہے۔ (ادوی۔ آئی)

روزنامہ الفضل لاہور ۱۲ مارچ ۱۹۲۵ء

# اندونیشیا

ڈاکٹر سلطان شہر یار اندونیشیا کے سابق وزیر اعظم نے بنگالو میں ایک پریس کانفرنس میں فرمایا ہے کہ اندونیشیا میں جو واقعات ہو رہے ہیں۔ خطرناک اور ناگوار ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ دلہندہ یزیدی انہی مرضی کر رہے ہیں۔ انہوں نے بغیر مجبورہ اندونیشیا اور گڈ آفس کمیٹی کے مشورے کے اور ڈیولپمنٹ معاہدہ کی شرائط کے برخلاف برائے نام مغربی جاوا اسٹیٹ اور برائے نام وفاقی ریپبلک کی حکومت کھڑی کر لی ہے۔ میں حیران ہوں کہ گڈ آفس کمیٹی کا کیا بنے گا۔ حقیقت یہ ہے کہ دلہندہ یزیدی اندونیشیا پر دوبارہ اپنا سامراج قائم کرنا چاہتے ہیں۔ اور شروع ہی سے ان کی ہرگز منشا نہیں ہے کہ جن چیزوں کو جاپانی حملہ وقت وہ دشمن کے بیچ میں چھوڑ کر بھاگ گئے تھے انکو آزاد رہنے دیا جائے۔ وہ جانتے ہیں کہ جس طرح پہلے ان کی شہنشاہیت قائم تھی۔ اسی طرح پھر قائم ہو جائے۔ انہوں نے زمانے کے بدلے ہوئے حالات کو بالکل نظر انداز کر دیا ہے۔ اور گذشتہ جنگ سے کچھ بھی سبق حاصل نہیں کیا۔ ان کو اس بات کو سمجھنا چاہیے تھا کہ اب کسی قوم کو محکوم رکھ کر اس سے فائدہ نہیں اٹھایا جاسکتا۔ مشرق بعید کے یہ ممالک جو صدیوں تک مغربی اقوام کی غلامی کا جو اٹھائے رہے ہیں۔ اب جنگ عالمگیر کی تھوکر سے اتنے بیدار ہو چکے ہیں۔ کہ ان کی مرضی کے خلاف انہیں اپنے ماتحت نہیں رکھا جاسکتا۔ جنگ عالمگیر سے جو سبق سیکھنا چاہئے تھا وہ یہ تھا کہ جن قوموں کو محکوم رکھا جاتا ہے وہ باوجود بے بس ہونے کے بہر وقت ایسے موقع کی تلاش میں رہتی ہیں جب وہ اپنے کندھوں سے غلامی کا جو اٹھائے پھینکیں۔ یہی وجہ ہے کہ جنگ میں جب ان قوموں کو جاپان کا سامنا نظر آیا تو حکام قوموں کو باوجود کافی فوجی طاقت رکھنے کے جاپان جیسی طاقت کے سامنے سے بھاگنا پڑا۔ اس کی وجہ یہ نہ تھی کہ جاپان دشمن یزیدوں یا انگریزوں سے طاقت اور قوت میں زیادہ تھا۔ بلکہ اس کی وجہ یہ تھی کہ یہ قومیں اندونیشیا پر ماغیہ سرورہ دلہندہ یزیدی اور انگریزوں سے اکتا گئی ہوئی تھیں۔ اور ان سے خلاصی حاصل کرنا چاہتی تھیں۔ ان کو ایسے آقاؤں سے جنہوں نے مدت سے ان کو بیڑیاں پہنا رکھی تھیں۔ کوئی سمجھو گی نہ ہو سکتی تھی۔ اس لئے وہ فوجی طاقت جو ان میں ان کو دبا کر رکھنے کے لئے کافی تھی زیادہ تھی۔ جنگ کے دور ان میں اس سے کوئی گنتی فوجی طاقت بھی ان کو دبا سکی لارڈ ویول نے برما میں ناکامی کی وجوہات

بیان کی ہیں۔ ان میں اگرچہ اس بات پر زیادہ زور نہیں دیا۔ لیکن سب سے بڑی وجہ یہی تھی کہ خود برما کے لوگ انگریزی راج کے خلاف تھے۔ ۱۹۴۲ء میں ہندوستان میں جو شورش ہوئی۔ اس سے بھی اندازہ کیا جاسکتا ہے۔ کہ محکوم قوم میں کس طرح حاکم قوم کے خلاف اٹھ کھڑا ہونے کا ذرا سا موقع بھی ناکام سے نہیں جانے دیتیں۔ اگر ہندوستان میں بھی جاپان کو پاؤں رکھنے کا موقع مل جاتا۔ تو وہاں بھی وہی ہوتا۔ جو برما اور اندونیشیا میں ہوا۔ لارڈ ویول نے کہا ہے کہ برما جنگ کے لئے تیار نہ تھے۔ ان کو جاپان کے خلاف لڑنے میں نہ صرف یہ کہ کوئی فوجی ہمدستی۔ بلکہ وہ دل سے خواہشمند تھے۔ کہ جس قوم نے مدت سے ان کو دبا یا سوا ہے۔ اس کا جزا ان کے کندھوں سے اتر جائے۔ ایسی قوموں کے تیار نہ ہونے کی ایک وجہ یہ بھی ہوتی ہے۔ کہ اپنی طاقت اپنا قبضہ مضبوط رکھنے کے لئے محکوم قوم کی جنگی روح کو خفا کر دیتی ہے۔ اس قوم کے جو افراد فوج میں ہوتے ہیں۔ وہ تو کسی قدر کارآمد ہوتے ہیں۔ لیکن عوام فوج آتیار نہیں ہو سکتے۔ اور اگر وہ خلاف نہ بھی ہوں۔ تو جب سے مفید ہونے کے بوجھ میں جاتے ہیں۔ لیکن جب ان میں اپنی قوم اپنے ملک کی حفاظت کا جذبہ پیدا کیا جائے۔ تو ان میں اندر سے لڑاقتیں خود کو آتی ہیں۔ انگریزوں نے ہندوستان پر ماورسیلون کو آزاد کر کے اپنے دشمن کا بیٹ دیا ہے۔ اس نے گذشتہ جنگ سے یہی سبق سیکھا ہے۔ کہ محکوم قوم سے فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ جو ایک آزاد قوم کی دوستی سے پہنچ سکتا ہے پہلی صورت میں جو انگریزوں کو ہندوستان میں سے مدد ملتی تھی وہ مجبورہ کی صورت ملتی تھی۔ اور ہندوستان خوشی سے انگریزوں کی جنگ نہ لڑ سکتا تھا۔ فوجی مہرتی بیٹنگ مل سکتی تھی۔ صرف فوجی مہرتی آج کل کی جنگوں میں کافی نہیں ہوتی۔ سب سے کام ہندوستان خوشی سے جنگ میں شامل نہ ہو۔ وہ فوجی طاقتوں سے ملک سے حاصل ہو سکتے ہیں۔ نہیں ہو سکتے۔ جو کچھ بھی ہندوستان نے غلامی کی حالت میں کیا۔ یقیناً وہ اس سے بہت کم ہے۔ جو وہ اس حالت میں کرتا۔ جب وہ اپنے طور پر جنگ میں شامل ہوتا۔ کیونکہ اس دور میں صورت میں اس کی تمام طاقتیں بڑے کارآمد ہیں۔ جو پہلی صورت میں ناممکن ہے۔ انگریزوں نے اس بات کو اچھی طرح سمجھ لیا ہے۔ اس لئے سمجھ لیا ہے۔ کہ موجودہ حالات میں جبر کی نسبت دوستی سے زیادہ فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔ اس لحاظ سے دلہندہ یزیدی انگریزوں سے بہت کچھ سیکھے ہیں۔ وہ اس نفسیاتی نکتہ کو نہیں سمجھتے۔ وہ

اندونیشیا پر بالآخر قبضہ رکھنا چاہتے ہیں۔ جس کا نتیجہ یہی ہو گا۔ کہ ملک میں کبھی امن قائم نہیں ہو سکے گا۔ اور جب کبھی بھر موقع آئے گا۔ تو ان کو اسی طرح منہ کی کھانی پڑے گی۔ جس طرح وہ پہلے جاپانی حملے کے وقت کھا چکے ہیں۔ اگر وہ انگریزوں کی تقلید کرے اور اندونیشیا کو خوشی خوشی اس طرح آزاد چھوڑ دیتے۔ جس طرح انگریزوں نے ہندوستان کو چھوڑ دیا۔ تو یقیناً ان کی اپنی ذات کے لئے بھی اچھا ہوتا۔ کیونکہ اس طرح وہ اندونیشیا کی دوستی ہمیشہ کے لئے حاصل کر لیتے۔ اور یقیناً اندونیشیا ان سے دوسروں کی نسبت زیادہ کھیرے تعلقات رکھتے۔ جو دونوں کے لئے باعث عزت ہوتا۔

## حکومت اور مزدور

کرل نیمن اور صاحب فیضی نامی مقام پر نریڈنٹ پاکستان ٹریڈ یونین فیڈریشن نے حکومت پاکستان اور مزدوروں کی انجمنوں کے تعلقات کے متعلق ایک صحافتی بیان دیا ہے۔ ہم آپ سے اس بات میں متفق ہیں۔ کہ حکومت کو ان انجمنوں کے ساتھ صلہ اعلیٰ دوستانہ اور ہمدردانہ تعلقات قائم کرنا چاہیے۔ مزدور اور محنت پریشہ لوگ ہی درحقیقت کسی قوم کا ریکھ کی بڑی ہوتے ہیں۔ ان کی بے لوثی کا خیال رکھنا حکومت کے اولین فریضوں میں سے ہونا چاہیے۔ پاکستان ایک اسلامی ملک ہے۔ اور اسلام میں مزدوروں کے حقوق کی نگہداشت کی سخت تاکید ہے۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے سکر لیسینہ خنک ہونے سے پہلے مزدور کی مزدوری ادا کر دینی چاہیے۔ گو پاکستان ایک اسلامی ملک ہے۔ رعایا

اور اجماعی مسلمان ہیں۔ لیکن ابھی تک اسلامی اصولوں کا پیمانہ رواج نہیں ہوا۔ اور جو وہ تسل نے اس مغربی تہذیب کے ماحول میں پرورش پائی ہوئی ہے۔ اور حقیقت تو یہ ہے۔ کہ مغربی طور طریق سماجی ذہنیاتوں پر اسی طرح چھانکے ہوئے ہیں۔ کہ سماجی ذہانوں پر تو کبھی کبھی اسلام کا نام آجاتا ہے۔ مگر سماجی تمام زندگیوں سماجی تمام معاشیہ گھریلو زندگی۔ تجارت۔ تعلیم حکومت کے کاروبار تمام مغربی سائپس میں ڈھسل گئے ہوئے ہیں۔ اور ان میں ذرا بھی اسلامیت باقی نہیں اس لئے سرمایہ داری اور مزدوروں کا سوال بھی چونکہ مغربی تہذیب کی پیداوار ہے۔ ہم اس کو حل کرنے کے لئے بھی اسلامی اصولوں کی طرف نہیں بلکہ اپنی طرف کی طرف جھکتے ہیں۔ جو اس سوال نے مغربی دنیا میں ایجاد کئے ہیں۔

اگر سرمایہ داری بھی مسلمان ہوں۔ مزدور بھی مسلمان ہوں۔ اور سماجی حکومت بھی صحیح معنوں میں اسلامی ہوں تو اول تو یہ سوال پیدا ہی نہ ہو۔ اور اگر ہو بھی تو وہ کبھی ایسی صورت نہ اختیار کرے جو اس وقت مغربی طریقوں کی پیروی میں اس نے اختیار کر لی ہے۔ اس لئے ہم جہاں حکومت سے یہ عرض کرتے ہیں۔ کہ وہ جلد از جلد ان لوگوں کی شکایات کا ازالہ کرے جو اس سے اور ان انجمنوں سے بھی درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنی افراس کے حصول کیلئے وہ خطرناک سہتیا استعمال نہ کریں جو پاکستان کی نوآئینہ مملکت کو اندرونی مصائب میں گرفتار کرے اور اس کی نشوونما کے راستے میں بے فائدہ روکاؤں ڈالے۔ اپنے حقوق کی نگہداشت بیشک جائز ہے۔ اور ان کی حفاظت کے لئے اپنے عادی پیش کو فخر۔ واجب نہیں۔ لیکن ایسی حرکات جس سے حکومت کے عوامی کاروبار میں روکاؤں پیش پیدا ہوں۔ اسلام میں ہر امر نافع اور ہر مضر مذموم اور مذہبی کا تقاضا ہے۔ کہ حکومت بھی اور یہ انجمنیں بھی ملکر

## اعلان متعلق ترجمہ القرآن انگریزی

ترجمہ القرآن انگریزی کی کاپیاں خریداروں کو باہر بھیجنے کے لئے ڈپوں کی ضرورت ہے۔ تاکہ قرآن مجید صحافت احباب تک پہنچ جائیں۔ جو مکہ بازار میں سامان بہت ہی کم ہے۔ اس لئے ڈپوں کے بیٹے میں دیر ہو رہی ہے۔ ڈپے تیار ہوتے ہی تمام خریداروں کو قرآن مجید روانہ کر دینے جائیں گے۔ جو دست ڈپوں کا انتظام نہ کرنا چاہیں۔ وہ سخریہ فرمائیں۔ تاکہ ان کو معمولی طور پر کاغذوں میں پیک کر کے قرآن مجید بھیجا جاسکے۔ مگر اس طرح راستہ میں فریب پڑے گا۔ انڈیا سے۔ آسان شکل یہ ہے۔ کہ دست لاہور میں اپنے عزیزوں کو لکھ دیں۔ کہ وہ ہم سے قرآن کریم کے کراپے پاس امانت رکھ لیں۔ یا دست حب منارت پرنشرف لائیں تو خود دست سے لیں۔ اس حالت میں محصولہ اک عبیر کی صحبت ہوگی۔ جن احباب کا پڑانا

بیتہ تبدیل ہو گیا ہے۔ وہ اپنے عہد پر یہ سے مطلع فرمائیں۔ و منجھد فتر ترجمہ القرآن انگریزی علی ٹیبل روڈ لاہور۔

**چندہ لجنہ امار اللہ**

میں ان تمام احمدی مہمراں لجنہ امار اللہ محلہ دارالسنۃ قادیان کی خدمت میں عرض کرتی ہوں۔ کہ ہر بائی فرما کر آپ ہر مہمراں اپنی موجودہ سکونت اور جائے قیام سے اطلاع دیجئے۔ اور لجنہ امار اللہ کا جو چندہ آپ کی طرف بقایا ہے۔ اس کو ادا کر کے شکر یہ کا موقع دیں تاکہ ہم سب عدا اقلے کے روبرو دسر جز ہو جائیں۔ مطلوبہ خاتون شکرہ ساقیہ سکر لڑی محلہ دارالسنۃ قادیان۔ بر مکان پروردنیر ناصر الدین عبد اللہ مرحوم مقام چندہ یا لہ شیرخان۔ صلح شیخ پورہ۔

درسیل ذرا اور انتظامی امور کے متعلق پیچرا فضل کو مخاطب کیا کریں۔ ایڈیٹر۔

# ۱۲ مارچ کا مبارک اور تاریخی دن

## مقام اومبیل ازراہ تحقیر - بدورانش رسولان نازگردند

(ابہام مسیح موعود علیہ السلام)

از مکرم عبدالحمید صاحب آصف

آج ۱۲ مارچ ہے۔ آج کی تاریخ کئی مبارک تاریخ ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جنگ بدر میں جبکہ آپ کے ساتھ صرف ۳۱۳ صحابہ تھے دشمن کے ایک کثیرالعدد لشکر پر جس تاریخ کو فتح پائی۔ وہ بھی ۱۲ مارچ کی مبارک تاریخ تھی پھر انہوں نے خدا کی نصرت سے بہتوں پر فتح پائی۔ یہی نظارہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں پیش آیا۔ اسلام کی نشاۃ اولیٰ میں محمد عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کی جماعت سے آپ کا محبوب دطن چین چکا تھا۔ اور آپ کو اور آپ کی جماعت کو اپنی ہی قوم کے لوگ مٹا دینا چاہتے تھے وہ یہ نہیں چاہتے تھے۔ آپ جس پیغام آسمانی کو لیکر مبعوث ہوئے ہیں۔ وہ پھیلے اس لئے انہوں نے اپنا پورا زور لگایا۔ کہ آپ کو مٹا دیا جائے۔ مگر جنگ بدر میں ان مٹانے والوں کے لیڈر سوائے دو کے یعنی ابولہب کے جو اس وقت مکہ میں تھا۔ اور ابوسفیان کے سوائے سب کے سب مارے گئے۔ اسی ۱۲ مارچ کو اسلام کو زبردست فتح ہوئی۔ اور اسی فتح پر اسلام کی وہ شاندار عمارت تعمیر کی گئی۔ کہ دنیا اس کی نظیر پیش نہیں کر سکتی۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں جب جماعت احمدیہ کا محبوب امام یعنی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ فوت ہو چکے تھے۔ اس وقت جماعت کے بڑے بڑے لوگ چاہتے تھے کہ جماعت کی روح رواں یعنی خلافت کے نظام کو مٹا دیا جائے اور انہوں نے پورا زور لگایا۔ اور اپنی پوری طاقت سے جماعت کے اس کثیر حصہ نے جماعت کے ایک حصہ پر جو کہ خلافت کے نظام کو قائم کرنے کا حامی تھا۔ حملہ کیا۔ مگر ہم نے خدا تعالیٰ کی نصرت کو اس قبیل حصہ کے ساتھ پایا۔ حضوروں نے بہتوں پر فتح پائی۔ خلافت کے نظام کے ماتحت حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد مصلح موعود کے ہاتھ پر جماعت نے پھر دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا ہند کیا۔ اور یہ بیعت خلافت اور منکرین خلافت پر پہلی فتح ۱۲ مارچ کو ہوئی۔ اور اسی عظیم الشان پہلی فتح پر جماعت احمدیہ کے شاندار اور مستقل مستقبل کی بنیاد رکھی گئی۔

آج کا دن بہت ہی مبارک دن ہے۔ اسی دن منکران رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کو شکست فاش ہوئی۔ اور اسی دن منکرین خلافت نے منہ کی کھائی اسلام کا سنہری زمانہ اسی دن سے شروع ہوا۔ اور احمدیت کی سنہری تاریخ کی ابتدا اسی دن سے ہوئی۔ اسلام بڑھتا گیا۔ ملکوں میں پھیلنا گیا۔ اور سعید جس جوق در جوق اسلام کے امن پسند حصہ سے تلے جمع ہوتی گئیں۔ اسی طرح ۱۲ مارچ سے احمدیت بڑھتی گئی۔

ملکوں میں پھیلتی گئی۔ اور سعید روح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فدائی حضرت مصلح موعود ایدہ الودود کے لہرائے ہوئے حصہ سے تلے جمع ہوتی گئیں۔ اور پوری ہیں۔ اور ہوتی رہیں گی۔ انشا اللہ العزیز

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد صدر انجمن احمدیہ اپنے سب سے پہلے فیصلہ میں اتفاق رائے کے ساتھ یہ قرار دے چکی تھی کہ جماعت میں ایک واجب الاطاعت خلیفہ ہونا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے صراحت اور یقین کے ساتھ "الوصیت" میں خلافت کا ذکر کیا تھا۔ بلکہ حضرت ابوبکر کی مثال دے کر بتایا تھا۔ کہ ایسا ہی میرے سلسلہ میں ہو گا۔ اور یہ تصریح کی تھی کہ میرے بعد نہ صرف ایک خلیفہ ہو گا۔ بلکہ خلافت کا ایک سلسلہ چلے گا۔ اور متعدد افراد قدرت ثانیہ کے مظہر ہونگے۔ جیسا کہ آپ "الوصیت" میں ذکر فرماتے ہیں۔

میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں۔ اور میرے بعد بعض اور وجود ہونگے۔ جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے۔"

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد سلسلہ احمدیہ کے دشمن یہ امید لگائے تھے کہ اس اب اس سلسلہ کے مٹنے کا وقت آ گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے غمت کو دوسری قدرت کے مظہر اول یعنی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے ہاتھ پر جمع کر کے ان کی امیدوں پر پانی پھیر دیا۔ اور دنیا کو بتا دیا۔ کہ یہ پورا خدا کے ہاتھ کا لگا ہوا ہوا ہے۔ اور کسی انسان کی طاقت نہیں۔ کہ اسے مٹا سکے۔

ہم نے خدا تعالیٰ کے قول کو اپنے محبوب امام یعنی حضرت خلیفہ ثانی کے منہ سے سنا۔ اور ہم نے خدا تعالیٰ کے فضل کو ہر میدان میں آپ کی تائید میں پایا۔ ہم نے قدرت ثانی کے زمانہ میں نشانات پر نشانات دیکھے اور علی وجہ البصیرت یہ کہتے ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک زمانہ کو خدا تعالیٰ نے مبارک کرنے کے لئے ہمیں مصلح موعود عطا فرمایا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کی بات ہے۔ کہ ایک آدمی نے آپ سے بیان کیا۔ کہ اسے روزانہ ابہام ہوتا ہے۔ اور اسے کہا جاتا ہے۔ کہ تو عیسیٰ ہے تو موسیٰ ہے۔ تو ابراہیم ہے۔ تو محمد ہے آپ نے اس سے پوچھا۔ کہ یہ بتاؤ۔ کہ جب خدا تمہیں کہتا ہے۔ کہ تو عیسیٰ ہے۔ تو کیا عیسیٰ کے معجزات تجھے دے جاتے ہیں۔ جب خدا تمہیں موسیٰ کہتا ہے۔ تو یہ بیخبر کا معجزہ تمہیں ملتا ہے۔ اسی طرح جب تمہیں ابراہیم کا نام دیا جاتا ہے۔ تو کیا تم دشمنوں کی آگ سے نجات دے جاتے ہو۔ اور جب خدا تعالیٰ تمہیں محمد کہتا ہے تو کیا تجھے قرآن کریم جیسا عظیم الشان نشان دیا جاتا ہے اس

جواب دیا۔ کہ مجھے تو صرف نام ہی دئے جاتے ہیں۔ اور تو کچھ نہیں ملتا۔ اس کے بعد حضور نے اسے کہا کہ پھر تمہیں ابہام کرنے والا رخص نہیں ہے۔ بلکہ شیطان ہے۔ خدا تعالیٰ کا قول اور فعل برابر ہوتا ہے۔ وہ جب کہتا ہے۔ کہ تو عیسیٰ ہے۔ تو عیسیٰ کے معجزات بھی ساتھ دیتا ہے۔ جب کسی کو موسیٰ کہتا ہے۔ تو موسیٰ کے معجزات بھی ساتھ دیتا ہے۔ جب کسی کو ابراہیم کے نام سے نوازتا ہے۔ تو اسے دشمنوں کی آگ سے نجات بھی دیتا ہے۔ اور جب کسی کو محمد کے نام سے پکارتا ہے۔ تو قرآن کریم کی طرح ایک امتیازی نشان جو فرقان ہوتا ہے۔ وہ بھی عطا کرتا ہے۔ اسی طرح جب خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کی باگ ڈور حضرت خلیفہ ثانی کے ہاتھ میں دی۔ تو خدا تعالیٰ نے آپ کے ساتھ جو وعدے کئے۔ ان کو اس نے پورا کیا خدا تعالیٰ نے کہا۔ کہ میں تیرے دشمنوں کو ٹکڑے ٹکڑے کر دوں گا۔ خدا تعالیٰ کے فضل نے دشمنوں کی طاقت کو توڑ کر رکھ دیا۔ خدا تعالیٰ نے آپ سے وعدہ کیا۔ کہ میں تیرے متبعین کو تیرے منکرین پر قیامت تک غلبہ دوں گا۔ خدا تعالیٰ کے فضل نے اس وعدہ کو پورا کیا۔ اور آج علمی مذہبی اور روحانی میدان میں آپ کے فیض سے فیض یافتہ لوگ ساری دنیا میں چھائے ہوئے ہیں۔ اور آپ کے منکرین کو شکست پر شکست دے رہے ہیں اور کوئی بھی ان کے دلائل ان کی دعاؤں اور ان کی قرآن دہانی اور ان کی روحانیت کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔

خدا تعالیٰ نے آپ کو سورۃ فاتحہ سکھائی اور آپ نے اس کے طفیل جب بھی سورۃ فاتحہ کی تفسیر بیان فرمائی۔ نئے معارف اور نئے حقائق بیان فرمائے۔

خدا تعالیٰ نے آپ کو رحمت کا نشان قرار دیا۔ آپ اسلام کے لئے اور مسلمانوں کے لئے رحمت کا فرشتہ ثابت ہوئے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو قدرت اور رحمت اور قربت کا نشان قرار دیا۔ آپ قدرت کا نشان اسی طرح ثابت ہوئے۔ کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی جو "الوصیت" میں درج ہے۔ کے مطابق قدرت ثانی کے مظہر ثانی بنے اور خلافت کا طوطا آپ کو عطا ہوا۔ اور قربت کا نشان آپ اس طرح بنے کہ اسلام کی فتوحات کے زمانہ کو آپ کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے بہت قریب کر دیا جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ "روز جزا قریب ہے۔ اور راہ بعید ہے۔" خدا تعالیٰ نے آپ کو فضل اور احسان کا نشان قرار دیا۔ آپ فضل کا نشان تو اس طرح ثابت ہوئے۔ کہ آپ کے ذریعے اسلام کو ترقی نصیب ہوئی اور آج احمدیت حقیقی اسلام کی روح لئے ہوئے دنیا کے کناروں کو چھو رہی ہے۔ اور آپ احسان کا نشان اس طرح ثابت ہوئے۔ کہ جماعت احمدیہ کو جب بھی مشکلات کا سامنا ہوا۔ اور وہ دشمنوں کے نزعہ میں اس طرح گھر گئی۔ کہ اس سے ٹکنا محال ہوتا تھا اور تباہی سامنے نظر آتی تھی۔ خدا تعالیٰ نے حضرت خلیفہ ثانی کی برکت سے ہم پر احسان کر کے آپ کی تدبیروں۔ آپ کی نیم شبی دعاؤں کے طفیل ہر

گرداب سے احمدیت کی کشتی کو نکال کر پار لگا دیا خدا تعالیٰ نے آپ کو فتح و ظفر کی کلید قرار دیا ہے۔ آپ یقیناً فتح و ظفر کی کلید ہیں کیونکہ ہر میدان میں آپ کے ذریعہ ہم نے دشمن پر فتح پائی۔ اور ہر مشکل محققہ کو آپ کے ناخن تدبیر نے دالیا۔

غرض خدا تعالیٰ نے آپ کی اپنے قول سے اور اپنے فعل سے تائید کی۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو محمود اور "محمود" بنا دیا۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو صاحب شکوہ اور عظمت اور دولت کہا۔ اور پھر عظمت و شوکت بھی عطا کی۔ یعنی جماعت کی امامت۔ اور دولت بھی دی۔ یعنی قرآن پاک کا علم۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو مسیحی نفس کہا۔ اور اپنے فضل سے آپ کی مسیحائی کو ثابت کر دیا۔ ہاں لوگوں نے آپ کی طفیل بے شمار گناہوں سے نجات پائی۔ اور لاکھوں مردوں نے روحانی زندگی پائی۔ اور ہزاروں جسمانی بیماریاں آپ کی دعاؤں سے صحت یاب ہوئے۔

خدا تعالیٰ نے آپ کے متعلق کہا۔ کہ وہ سخت ذہین و فہیم ہو گا۔ ہم نے کئی دفعہ آپ کی ذہانت اور آپ کے فہمی تیزی کو خدا تعالیٰ کے فرمان کے مطابق پورا پایا۔ ہم نے کسی پرانے دفتر کے معاملہ کو آپ کی خدمت میں پیش کیا۔ اور حضور نے اس بات کو چھپائے رکھا۔ کہ یہ معاملہ آگے بھی حضور کی خدمت میں پیش ہو چکا ہے۔ مگر اس ذہین اور فہیم سستی نے فوراً صاف لیا۔ اور فرمایا۔ کہ یہ معاملہ آج سے ایک سال پہلے ہی پیش ہو چکا ہے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو دل کا حلیم فرمایا۔ اور خدا کے فضل نے یہ ثابت کر دیا۔ کہ آپ خدا تعالیٰ کے فرمانے کے مطابق واقعی دل کے حلیم ہیں۔ آپ کے اندر دینی غیرت کلبہ بپاہ جذب ہے جب کبھی آپ نے ہم میں سے کسی کو کسی دینی غلطی کی وجہ سے مزادی اور ہم نے آپ سے معافی مانگی۔ تو آپ نے اپنے دل کے حلیم ہونے کی وجہ سے ہمیں معاف فرمادیا۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ آپ علوم ظاہری و باطنی سے پیر کئے جائیں گے ہم نے خدا تعالیٰ کے فضل کو اس کے قول کے مطابق پایا جو اللہ تعالیٰ نے دنیا کے علوم جن حد تک ان کا باطنی علوم سے تعلق ہے عطا کئے۔ اور اسی طرح باطنی علوم سے آپ کے سینے کو بھر دیا۔ خدا تعالیٰ نے کہا۔ کہ وہ تین کو چار کرنے والا ہو گا۔ خدا تعالیٰ نے اس پیشگوئی میں آپ کی پیشگوئی کی تاریخ بتائی تھی۔ یہ پیشگوئی کہ وہ تین کو چار کرنے والا ہو گا۔ ۱۸۸۶ء کے ابتدا میں ہی گئی تھی۔ پس ۱۸۸۶ - ۱۸۸۷ - ۱۸۸۸ تین سال ہوئے ان تین سالوں کو چار کو نسا سال کرنا ہے۔ ۱۸۸۹ء کو کرنا ہے۔ اور یہی حضرت مصلح موعود کی پیدائش کا دن ہے پس تین کو چار کرنا یعنی پیشگوئی میں خبر دی گئی تھی۔ کہ اس کی پیدائش جو چھ سال میں ہوگی۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا خدا تعالیٰ نے کہا تھا۔ دو شنبہ ہے مبارک دو شنبہ۔ ہم نے اسکے فضل کو اسکے اس قول کے مطابق یوں پایا کہ دو شنبہ ہفتے کا تیسرا دن ہوتا ہے۔ شنبہ۔ پہلا۔ یکشنبہ دوسرا۔ اور دو شنبہ تیسرا۔ پہلا دور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا تھا

دو شنبہ تیسرا۔ پہلا۔ یکشنبہ دوسرا۔ اور دو شنبہ تیسرا۔ پہلا دور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا تھا

دو روزہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا تہذیب اور تہذیب اور  
 حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ کا تہذیب۔  
 خدانے اس کے متعلق کہا۔ کہ وہ جلد جلد ترقی کرے  
 چنانچہ آپ خدانے اس کے فضل سے جلد ترقی کر رہے  
 ہیں۔ اور جماعت کو بھی اس بات کی تلقین کر رہے تھے۔ کہ  
 وہ آپ کے قدم کے ساتھ قدم ملائے۔ خدانے کہا کہ  
 وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا۔ آج نیز کچھ بڑھ کر  
 تک آپ کے ذریعے احمدیت پہنچ رہی ہے۔ اور آپ کا نام  
 جگمگ رہا ہے۔ خدانے کہا۔ کہ اس کا آئنا بہت مبارک اور  
 جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگی، چنانچہ خدانے اس کے فضل سے خدانے  
 قول کی تائید کی وہ اس طرح کہ آپ کے ایسے اسلام کی برکت  
 کے چشمے بیوٹ پڑے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کا جلال دنیا پر  
 ظاہر ہو رہا ہے۔ خدانے کہا کہ تمہاری جگمگ اور نازوں  
 کی صورت میں دنیا پر نازل ہو رہی ہیں۔ اور اس وقت تک  
 یہ طریقہ رہے گا۔ جب تک کہ دنیا اپنی اصلاح نہیں کر لیتی  
 اور خدانے اس کے چپکے ہوتے چہرے کو وہ نہیں دیکھ لیتی  
 خدانے کہا۔ کہ وہ اسیروں کی رستگاری کا موجب  
 ہوگا۔ چنانچہ خدانے اس قول کو سچا پایا۔ ہم تادیان میں اسیر ہو  
 گئے تھے۔ اور دشمن نہیں جانتا تھا۔ کہ ہم زندہ بچ کر واپس  
 سے ہجرت کر آئیں۔ مگر اسیروں کا رستگاری ہم کو زندہ ملا  
 سچا کر لے آیا۔ خدانے کہا۔ "وہ آتے اور ہم نے مصلح  
 موعود کی صورت بھی نورانی پائی اور آجی سیرت بھی نورانی پائی  
 ہم نے اس پر نور کو آتے دیکھا۔ یعنی وحی الہی کو ہم نے اس کے  
 منہ سے نور کی تعبیر کو سنا۔ یعنی قرآن مجید۔ ہم نے اسے  
 سرا سر نور پایا۔ اور اس نے اپنے نور سے ہمارے دلوں کو  
 مند کر دیا۔ اسے خدائے اعلیٰ کے لئے خدائے اعلیٰ سے  
 غرض ہم نے ۱۴ مارچ کو خدانے اس کے ایک عظیم الشان زندہ  
 نشان کو چپکے دیکھا۔ اور ایک محبوب امام کو مصلح و  
 سلامتی کے شہزادے کو ایک سرسبز نورانی پیکر کو ایک صاحب  
 شکوہ اور عظمت و دولت کو۔ ایک سچی نفس کو ایک کلمہ اللہ  
 کو۔ ایک سخت ذہین و فہم سمجھتی کو۔ ایک دل کے عظیم انسان  
 کو۔ ایک عالم علوم ظاہری و باطنی کو۔ ایک منہ اول و آخر کو  
 ایک نظر الحق و العلاء کان نزل من السماء کو۔ ایک بیوٹے  
 رستگار کو نہ خلافت کی طرف بڑھنے دیکھا۔ آئے ہمارے  
 لوگ بادشاہ آئے۔ اے ہمارے نکھوں کے منتظر! تو وہی ہے جسے پہلے  
 نہیں سوچا کہ نورایاں منتظر تھیں۔ تو وہی ہے جسے اسلام کو  
 دوسرے ادیان پر غالب کرنے سے تو وہی ہے جس سے  
 قوموں نے برکت پائی ہے۔ تو ہمارے ہم تھا رہے ہیں۔  
 ہمیں تم پر ناز کیوں نہ ہو۔ جبکہ  
 بدو رانش رسولان ناز کرند

**درخواست دعا**  
 میرے والد ماجد مولوی بذل الرحمن صاحب  
 برادر محترم جناب صوفی مطیع الرحمن صاحب  
 مبلغ امریکہ عرصہ سے بیمار چلے آتے ہیں مگر  
 آجکل ان کی طبیعت خاص طور پر خراب ہے۔  
 اس لئے احباب کرام اور بزرگان دین  
 سے خاص طور پر درخواست ہے۔  
 (کریم المکارم)

# اخوندالطاف محمد خان غازی مرحوم

از مکرم اخوند فیاض احمد رضا لاہور

مورخ ۱۰ دسمبر ۱۹۰۹ء کی درمیانی شب کو میرے چچا زاد  
 بھائی اخوندالطاف محمد خان انتقال کر گئے۔ انا اللہ  
 وانا الیہ راجعون مرحوم مجھ سے قریباً دو سال بڑے  
 تھے۔ اور قادیان میں زندگی کے چند سال میرے ہم نشین  
 رہے اور ان چند سالوں میں بے تکلف رہ جانے پر  
 مجھے ان کی سیرت کے سطرانہ کا موقع ملا۔ اور ان کی  
 بعض خوبیاں مجھے مجبور کرتی ہیں کہ اس نیت کے ساتھ  
 ان کا اظہار کروں کہ وہ بزرگانِ مسلمہ اور جملہ احباب  
 جماعت کی دعاؤں کی کشتش اور مرحوم کی مغفرت  
 اور بلند درجات کا موجب ہوں۔ اللہ اعلم  
 وفات کے وقت مرحوم کی عمر ساڑھے چوبیس سال تھی  
 اور مرحوم ہنوز غیرت دی شدہ تھے۔ زندگی کے نوکری  
 چند سال مرحوم نے قادیان میں اپنے بڑے بھائی  
 اخوند محمد عبدالقادر صاحب ایم اے بی بی ڈانس پرنسپل  
 تعلیم الاسلام کالج کے ہال ٹیچر کے تھے۔ اپنے بزرگ  
 والد کا سایہ پھیلنے میں سر سے اٹھ جانے کے باعث مرحوم  
 مناسب اور اعلیٰ تعلیم حاصل نہ کر سکے۔ ڈیرہ غازی خان  
 میں ماڈل پاس کیا کچھ عرصہ بعد مظفر گڑھ کے صنعتی  
 سکول میں چھٹے کی صنعتی تعلیم حاصل کی۔ ان دنوں ہی  
 ملتان میں ایف اے میں پڑھ رہا تھا۔ اور مظفر گڑھ  
 میں میری ہمیشہ مرحوم نے بشری فاضل زہرہ خوند اقبال  
 خان صاحب بی بی نے مقیم تھیں۔ ہمیشہ مرحوم قریباً  
 بیس سال کی عمر میں بیابان کے ایک سال بعد وفات  
 پائیں اور خدا کے فضل سے ہستی مقبرہ میں مدفون ہیں  
 تو مظفر گڑھ میں اپنی ہمیشہ کا موجودگی کا دہرے گاہے  
 گاہے مجھے دہاں جانا پڑتا اور مرحوم سے بھی ملاقاتیں  
 ہوتی رہتیں۔ مذکورہ تعلیم کا ایک حصہ ختم کرنے پر مرحوم  
 قادیان آئے اور کچھ عرصہ قریباً جیکار میں گزارا۔ اس  
 کی ایک دہرہ رہتی کہ مرحوم کو تعلیمی کام کے ساتھ ترقی کی  
 راہوں کی طرف کوئی قابل ذکر خارجی رہنمائی بھی حاصل  
 نہیں تھی۔ مرحوم کے ارادے بہت بلند تھے۔ لیکن  
 ان ارادوں کی تکمیل کے لئے دینی اسباب میں نہیں  
 تھے۔ بے کاری کو ختم کرنے کے لئے مرحوم نے ایک  
 قلیل سرمائے کے ساتھ قادیان میں چھٹے کی اشیا  
 کی مرمت کا کام شروع کر دیا اور اپنی صنعتی قابلیت کی  
 وجہ سے بہت جلد جنرل ہو گئے مرحوم نے بیابان ایک  
 ادنیٰ طریق پر کام شروع کیا تھا۔ لیکن آہستہ آہستہ  
 اس کام کو ایک ترقی یافتہ صورت میں لے آنا چاہتے  
 تھے۔ اسی دوران میں انہیں باٹا کپنی بدجلو میں  
 معقول معاوضہ پر ایک اسامی مل گئی۔ انفرادی کاروبار  
 میں بعض شدید مشکلات کے پیش نظر مرحوم نے  
 عارضی طور پر مذکورہ کمپنی میں ملازم ہو جانا مناسب  
 سمجھا۔ اپنی ذمہ داری اور قابلیت کا وجہ سے مرحوم  
 جلدی جلدی ترقی کرنے لگے اور درحقیقت اسی ملازمت  
 کے عرصہ میں مرحوم نے سمجھا کہ ذمہ داری کیا ہوتی  
 ہے۔ اور مجھے خوب معلوم ہے کہ ان ایام میں مرحوم کی بعض

چھٹی ہوئی خوبیوں اور ذاتی جوہروں کو نمایاں ہونے کا  
 موقع ملا اور مرحوم ایک باہمت اور مشکلات پر غلبہ پانے  
 کا عزم کے ہونے سے سبھی کی طرح میدان عمل میں آئے  
 آئے صرف کاروباری مشکلات کی وجہ سے مرحوم نے  
 باڈی ناخواستہ ہی ملازمت اختیار کی تھی۔ اور ملازمت  
 کے دوران میں تو مرحوم نے پختہ اندازہ کر لیا کہ جو  
 ہی موقع ملا۔ ملازمت کو ترک کر کے آزادانہ طور پر  
 کوئی نیا کاروبار شروع کر دیں گے اور اب مرحوم کی اعتماد  
 نفس کی دولت بھی حاصل ہو گئی تھی۔ کیونکہ چند ماہ کی  
 ملازمت نے ہی ان کے ہنر و ناتجربہ کار کندھوں کو  
 ذمہ داری کا بوجھ اٹھانے کے قابل بنا دیا تھا۔ اور  
 ان کے بلند نچل کو ایک مضبوط اور مستحکم ارادے اور  
 گہری قوت عمل کا تعاون حاصل ہو گیا تھا۔ چنانچہ موقع  
 پاتے ہی مرحوم ملازمت سے علیحدہ ہو گئے اور جلد ہی  
 ملتان میں ایک نیا کاروبار شروع کر دیا یہ وہ وقت تھا  
 جب کہ پنجاب بھی فرقہ وارانہ فسادات کی لپیٹ میں  
 آچکا تھا اور ملتان میں سخت ہنگامہ برپا تھا۔ لیکن چچا  
 نے دن رات محنت کر کے اپنے کاروبار کو بڑھایا اور  
 چند دنوں میں خوب ترقی کر لی۔ اللہ تعالیٰ نے حکمت ہے  
 کہ عین اس وقت جب کہ مرحوم نے عملی میدان میں پورے  
 سنجیدگی کے ساتھ قدم رکھا اور گذشتہ ایام کے  
 بغاوت خالی ہو جانے کی تلافی کے لئے نہایت مہم  
 اور جانفشانی کے ساتھ کوشش شروع کی۔ مرحوم ایک  
 خوفناک بیماری کے شکار ہو گئے۔ مرحوم دانا قرار  
 تو مزدا اور تندرست تھے کیونکہ مرحوم کو درزش  
 اور اپنی محنت کو بڑھانے کا دلہانہ شوق تھا اس  
 لئے جب کہ بعد کی تشخیص سے ظاہر ہے۔ بیماری  
 ایک عرصہ قبل مرحوم میں سرایت کر چکی تھی۔ لیکن مرحوم  
 کا قوی جتن اس کو برداشت کرنے دیا۔ آخر جب بیماری  
 کی جڑیں مضبوط ہوئیں اور کاروباری مصروفیات اور  
 دن رات کی محنت اور تنگ دود نے مرحوم کی عام  
 جسمانی حالت کو کافی گرا دیا تو مرض نے پوری شدت  
 سے حملہ کیا اور غلبہ پا لیا اور مرحوم صاحب فرانس  
 بن کر رہ گئے۔ ابتداً حالت بہت تشویشناک ہو  
 گئی اور گذشتہ سال ماہ ان میں مرحوم کو قادیان  
 دارالانان لایا گیا وہاں علاج معالجہ سے مرحوم کی حالت  
 تسلی بخش رفتار سے مدھرنے لگی۔ مگر یکایک ملکی  
 تقسیم سے جو دردناک حالات پیدا ہوئے ان کے  
 نتیجے میں مرحوم کو قادیان سے مجبوراً ملتان واپس جانا  
 پڑا۔ اب دسواں فروری تبدیلی اور اس نقل مکانی کی  
 صعوبت نے گہرا اثر کیا اور مرحوم کی حالت تیزی  
 سے بگڑنے شروع ہو گئی۔ درمیان میں طبیعت  
 کچھ تسلی ہوئی لیکن آخری ہر روزیوں میں قریباً دس  
 ماہ کی طویل اور بھیانک بیماری کا شکار ہو کر اپنے  
 مالک حقیقی سے جا ملادے اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنی بخشش  
 اور پیش از پیش رحمتوں کا وارث بنائے۔ آمین

مرحوم کی وفات تمام عزیز واقارب کیلئے  
 بالعموم اور ضعیف والدہ کے لئے بالخصوص بہت  
 بھاری صدمہ ہے۔ وعائے۔ کہ اللہ تعالیٰ حمد و ثناء  
 کو صبر جمیل بخشے۔ آمین۔

**مبلغین مطلع رہیں**  
 مبلغین دعوت و تبلیغ کو بجز مبلغ کلکتہ اور بمبئی  
 کے مجلس مشاورت اور جلسہ پر آنے کی  
 اجازت ہے۔  
 (ناظر دعوت و تبلیغ)  
**درخواست دعا**  
 بھائی عبد الحمید صاحب سابق سیکرٹری تبلیغ جماعت دہلی  
 جو کہ بڑے مخلص اور گن گن ہیں عرصہ ۹ ماہ سے بیمار بیمار  
 ہیں۔ احباب اعلیٰ صحت کا صلہ و عاجلہ کے واسطے دعا فرمائی  
 شیخ غلام حسین احمدی لدھیانوی حال کراچی

# ہجرت اور فتح کی پیشگوئی

اگر کرم مولوی قمر الدین صاحب مولوی فاضل

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہمات میں جہاں ہجرت کا ذکر ہے۔ وہاں فتح کا بھی ذکر ہے۔ اور عجیب تر بات یہ ہے کہ دونوں واقعات کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے عہد خلافت کے ساتھ مخصوص کیا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب اور رسالہ کے لفظ ہجرت میں بالوضاحت ان باتوں کا بیان ہے۔ جہاں ہجرت کے متعلق اہم "سیر العرب" کے ماتحت حضور فرماتے ہیں۔

"انبیاء کے ساتھ ہجرت بھی ہے۔ لیکن بعض روایات میں اپنے زمانہ میں پورے ہوتے ہیں۔ اور بعض اولاد یا کسی متبع کے ذریعے پورے ہوتے ہیں۔ مثلاً آنحضرت مسلم کو قیصر و کسریٰ کی کنجیاں ملی تھیں۔ تو وہ جاکر حضرت عمر کے زمانہ میں فتح ہوئے۔" رتذکرہ صفحہ ۱۵۱۷

اس حوالہ سے ظاہر ہے کہ انبیاء کی سنت کے ماتحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت کی بھی ہجرت کرنی پڑے گی۔ مگر یہ واقعہ حضرت خلیفۃ ثانی کے عہد میں ہوگا۔ جیسے قیصر و کسریٰ کی کنجیاں ملنے کا وعدہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے تھا۔ مگر وہ حضرت عمر خلیفہ ثانی کے زمانہ میں ہوا۔ اسی طرح یہاں ہوگا۔ جہاں ہجرت واقعات نے اس پیشگوئی کو پورا کر کے تصدیق کر دی۔ کہ جیسے ہجرت والی بات پوری ہو چکی ہے۔ اسی طرح فتح کے متعلق پیشگوئی بھی پوری ہوئی۔ انشاء اللہ۔ اس بارہ میں

اہام کے الفاظ یہ ہیں۔

"یقیناً تم اللہ صافی وقت میں رہو۔ حکم اللہ المستخیر۔ الخلیفۃ اللہ السلطان لیرقی لہ الملک العظیم والفتح علی یدہ الختان۔ ذالک فضل اللہ و فی عینکرم عجیب۔" حقیقتہ الوحی صفحہ ۱۹۱

یعنی خدا ایک عظیم بزرگت میں تمہاری مدد کرے گا۔ خدا نے تمہیں حکم ہے۔ اس کے خلیفہ کے لئے جس کی آسمانی بادشاہت ہے۔ اس کو ملک عظیم دیا جائے گا۔ اور فریضے اس کے لئے کھولے جائیں گے۔ خدا کا فضل ہے۔ اور تمہاری آنکھوں میں عجیب ہندرجہ اہام میں۔ و لفتح علی یدہ الختان۔" کہنے کے ساتھ ہی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"کسی آئندہ زمانہ کی نسبت یہ پیشگوئی ہے جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ میں کشفی رنگ میں کنجیاں دی گئی تھیں۔ مگر ان کنجیوں کا ظہور حضرت عرفان و قیصر زلیخہ سے ہوا۔ خدا جب اپنے ہاتھ سے کوئی قوم بناتا ہے۔ تو پسند نہیں کرتا کہ ہمیشہ لوگ ان کو یاوں کے نیچے کھلتے رہیں۔ آخر بادشاہ ان کی جماعت میں داخل ہو جائے۔ اور اس طرح پورے ظالموں کے ہاتھ سے نجات

پاتے ہیں۔ جیسا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے ہوا۔ حقیقتہ الوحی ص ۱۹۱

یہ عجیب تو ارد ہے۔ کہ ہجرت کے ذکر میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلعم کو کنجیاں ملنے اور حضرت عرفان و قیصر کے زمانہ میں یہ وعدہ پورا ہونے کی مثال دی ہے۔ اور فتح کے ذکر میں بھی یہی مثال بیان فرمائی ہے جس میں یہ اظہار مقصود ہے۔ کہ سلسلہ احمدیہ کے لئے ہجرت اور فتح دونوں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں ہی ہوں گی۔

سو ہجرت کا واقعہ ہو چکا ہے۔ اور اہل ایمان اس فتح کے منتظر ہیں۔ اس بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اہم بھی ہے۔ جہاں مذکورہ ۷۷۹ ہے۔ باخیر اور نصرت اور فتح انشاء اللہ۔ اس بارے میں حضرت اور فتح کا ذکر ان جملہ

لے آئے۔ اے خ۔ اگر وہ میں ہم اپنے ہاتھوں سے اٹھا تاؤں ہم میں مبارک اور خدا اٹھالے سارا بار

## پندرہ روزہ برائے تبلیغ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تبلیغ کے لئے پندرہ روزہ وقت کی جو تحریک فرمائی ہے۔ اس میں حضور نے ہر احمدی کو یہ لازمی قرار فرمایا ہے۔ کہ وہ سال میں پندرہ دن تبلیغ کے لئے دے۔ ہذا جمیع احباب جماعت سے گزارش ہے۔ کہ وہ حضور کی اس تحریک کو عملی جامہ پہنانے کے لئے اپنا نام وقف فرمادیں۔ رسول کریم صلعم نے تبلیغ کے کام کو جہاد اکبر کے نام سے موسوم کیا ہے۔ جیسا کہ آپ نے فرمایا رجعنا من الجہاد الا صغری الی الجہاد الا کبر۔ کہ ہم نے جہاد صغیر کیا۔ آؤ اب ہم تبلیغ کی طرف متوجہ ہوں۔ پس احباب جماعت کو چاہیے۔ کہ وہ جہاد اکبر میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اور خدا اور اس کے رسول کریم صلعم کا حکم مان کر ثواب دارین حاصل کریں۔ امید ہے کہ احباب جماعت اس کی طرف پوری توجہ فرمائیں گے۔ اور اس کام میں حصہ لے کر اپنے حقیقی امیر ان انہما فرمائیں گے۔

جملہ امر اور سیکرٹریاں تبلیغ سے امید کی جاتی ہے۔ کہ وہ باقاعدگی کے ساتھ جماعت کو وقف کے متعلق ہدایات کریں گے۔ اور ہر بالغ فرد سے لازمی طور پر پندرہ دن وقف کرائیں گے۔

درخواست دعا: میرے بیوی بچوں کی صحبت اور روزی عمر کے لئے نیز میری دینی دنیاوی ترقیات کے لئے جملہ بزرگان و احباب سلسلہ کی خدمت میں مؤدبانہ درخواست و طلبہ رضویہ امر زرخیزان احمدی آف قادیان محلہ اورالرحمت

## پتہ جات مطلوب ہیں

لاہوری والدہ پیراں قتی طرف پیراں اور لڑکا منظور الحق نیز حمیدہ عرف حمیدی زوجہ محمد لطیف صاحب لگے ذی آف بائیں چیک۔ ڈاک خانہ ڈاک ہاؤس لاہور اور فیضان منہج گورد اسپور فیض اللہ چیک حملہ کے وقت سے لاپتہ ہیں۔ وہ خود یا کوئی اور دوست جو انہیں جانتے ہوں مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔ فضل کریم سید کا ٹیلیٹل معرفت شیخ فیض قاد صاحب لاہور لاہور لاہور لاہور لاہور

۱۲، میرس دورا کے اور بیوی فسادات کے دنوں سے گم ہیں۔ اگر کسی کو معلوم ہو تو اطلاع دیں دہرہ ذی آف لاہور گورد اسپور حال کریم نگر۔ محمد آباد سٹیٹ ٹیلیٹل لاہور

۱۳، میان غلام حسین خاں ماں امین۔ ڈبلیو۔ آر۔ ڈبلیو جہاں کہیں ہوں اطلاع دیں۔ شیخ غلام حسین پشاور پاکستان کو آرٹ لارنس روڈ ڈاکر اچی۔

۱۴، مستری شیری صاحب آف کورٹ کپورہ ریاست فرید کوٹ جو قادیان کے محلہ دارالعلوم میں رہتے تھے۔ اب کہاں ہیں۔ اگر شیری صاحب خود یہ اطلاع پڑھیں یا کسی اور صاحب کو ان کے متعلق معلوم ہو۔ تو خیریت اور پتہ سے مطلع فرما کر ممنون فرمادیں۔ درمراج الحق متعلم بہاوی مبلغین قادیان

۱۵، مکرّم عبدالرحمن صاحب درویش قادیان ابن خباب فضل دین صاحب مہاراجم خادم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی والدہ اور دو لڑکیاں اور ہمیشہ اور بھائی فسادات کے ایام میں پاکستان گئے تھے ساگر کسی پتہ کو ان کا علم ہو تو براہ کرم مجھے اطلاع دیں۔ رعبہ الہاب عمر خلف حضرت خلیفۃ المسیح اول مقیم دار حضرت مسیح موعود علیہ السلام قادیان

۱۶، مسٹر مبارک احمد صاحب ولد غلام محمد صاحب مہاجرستی بادیوں والی شہر فرید کوٹ پور مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔ رعبہ لطیف رفیقہ جی رحب ٹرین لاکر مہاجرین کمیٹی نمبر ۱ لاہور

## تین مجاہدین کی کمیٹی سے مغربی افریقہ کو روانگی

مکرم مولوی سید احمد شاہ صاحب واقف زندگی مولوی محمد صادق صادق صاحب واقف زندگی اور مولوی صالح محمد صاحب واقف زندگی مورخہ ۱۸/۳/۲۱ کو کمیٹی سے مغربی افریقہ کے لئے روانہ ہو گئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ جہاد مجاہد بھائی بخیریت اپنی منزل مقصود تک پہنچ جائیں۔ (ادکیل التبشیر)

منشی محمد صدیق کاتب اخبار الفضل کی اہلیہ ایک لمبے عرصے سے بیمار چلی آتی ہیں اجاب ان کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔

# اپنی دولت کی حفاظت کیجئے

بیتہ دودھ دینے والے جانوروں اور ہل چلا کے والوں جانوروں کو ذبح کر نیسے روکنا پاکستان کی عملی امداد کے مترادف ہے۔

بیتہ ایسے لوگ جو اندھا دھند جانور ذبح کر رہے ہیں۔ وہ بچوں بڑھوں اور ناتوانوں کو دودھ اور گھی سے محروم کر رہے ہیں۔

یہ لوگ ملک کی دولت پر ڈاکہ ڈال رہے ہیں۔ اور قوم کے دشمن ہیں۔

دودھ دینے والے جانور پاکستانی لوگوں کی صحت اور تندرستی و دولت کا

ہل چلانے والے جانور زمین سے پیداوار حاصل کرنے کا ذریعہ ہیں

یہ ہمارا ہی دولت ہے اس کی حفاظت کرنا ہمارا فرض ہے

اپنا فرض ادا کیجئے

ایڈمنسٹریٹو اور لگنڈن ہسپتال لاہور کی کار میں توسیع  
 لاہور ۱۳ مارچ - محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کا  
 ایک پریس نوٹ منظر ہے کہ مغربی پنجاب کے شیر تعمیرات  
 ایڈمی ونگنڈن ہسپتال لاہور کے لئے تین اور بلاک تعمیر  
 کرنے کی سکیم تیار کر رہے ہیں۔ ایک بلاک دفتر کے لئے ہوگا  
 دوسرا صوبوں کے لئے اور تیسرا ملازموں کے لئے ہوگا (اے پی)  
 پنجاب سول سروس کا امتحان  
 لاہور ۱۳ مارچ - پنجاب سول سروس (ایگزیکٹو  
 برانچ) میں داخلے کا امتحان مقابلہ جو مارچ ۱۹۴۷ء  
 میں ہونا تھا۔ اب اکتوبر ۱۹۴۷ء میں ہوگا۔ اس  
 امتحان کے ضوابط کی تفصیل سپرنٹنڈنٹ گورنمنٹ پرنٹنگ  
 مغربی پنجاب لاہور سے قیمت ادا کرنے پر مل سکتی ہے۔  
 جو امیدوار اس امتحان میں شامل ہونے کیلئے  
 پہلے درخواست بھیج چکا ہے۔ اسے دوبارہ درخواست  
 کرنے کی ضرورت نہیں۔ دوسرے امیدوار اپنی درخواستیں  
 اپنے ضلع کے ڈپٹی کمشنر کو ۱۷ جون ۱۹۴۷ء تک پیش  
 کریں۔ درخواستیں منقرہ فارم پر ہوں۔ اور ان کے  
 ساتھ فردی کاغذات شامل کئے جائیں۔

داخلے کی فیس (۵۰ روپے) جمع کرانے کی آخری  
 تاریخ ۲۸ اگست ۱۹۴۷ء ہے۔ یہ فیس مغربی پنجاب  
 صوبہ سرحد میں سرکاری خزانے یا ماتحت خزانے میں یا  
 امپیریل بینک آف انڈیا کی کسی شاخ میں یا ایسے ریاستی  
 خزانے میں جو مغربی پنجاب کی حکومت کی طرف سے  
 معاملہ کرنے کے لئے مقرر ہو۔ جمع کرانی جاسکتی ہے۔  
 امتحان کا مقام اور ٹھیک تاریخ کا اعلان  
 پبلک سروس کمیشن کی طرف سے بعد میں کیا جائے گا۔  
 اس امتحان کے ذریعے چھ خالی آسامیاں پُر کی جائیں گی۔  
 ضلع سیالکوٹ میں جاگیریں کی آباد کاری  
 لاہور ۱۳ مارچ - محکمہ تعلقات عامہ مغربی  
 پنجاب کی ایک اطلاع منظر ہے کہ ضلع سیالکوٹ  
 کی مختلف تحصیلوں میں چالیس ہزار کے قریب میوٹاتی  
 آباد کئے جا چکے ہیں۔ انہیں مویشیوں کا چارہ غلہ  
 کپڑے، برتن وغیرہ سب چیزیں دی گئی ہیں۔ دس  
 ہزار سے زیادہ میوٹاتی تحصیل شاہدہ میں آباد ہو  
 چکے ہیں (اے پی)

سروس ٹیکسوں کا تبادلہ  
 لاہور ۱۳ مارچ - محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب  
 کی طرف سے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بعض سرکاری  
 دفتروں نے ابھی تک ہندوستانی سروس ٹیکسوں کا  
 پاکستانی ٹیکسوں سے تبادلہ نہیں کیا۔ اس لئے  
 فیصلہ کیا گیا ہے کہ تبادلہ کرنے کی تاریخ ۳۱ مارچ  
 ۱۹۴۷ء تک بڑھادی جائے۔ سب تمام دفتروں  
 کو چاہئے کہ وہ مزید تاخیر کے بغیر ٹیکسوں کا تبادلہ  
 کرالیں۔ اس کے بعد ایسی کوئی رعایت نہیں دی  
 جائے گی۔ (اے پی)  
 چودہ یادی کی خیریت و سحت قوانین کا نفاذ  
 عمل میں لایا جائے گا  
 مدرس ۱۲ مارچ - وزیر مالیات مسٹر  
 کالا دیگڑا نے آج صوبائی اسمبلی میں ڈپٹی کمشنر

ایڈمنسٹریٹو اور لگنڈن ہسپتال لاہور کی کار میں توسیع  
 مطالبہ پر بحث کے دوران میں بتایا کہ صوبہ بھر سے چور  
 بازار ہی کا خاتمہ کرنے کے لئے نہایت سخت قوانین وضع  
 کئے جائیں گے۔ وزیر مالیات نے یہ بھی بیان کیا کہ لگنڈن  
 زمینداروں کا بل جو اس وقت سیکلٹ کمیٹی کے زیر  
 غور ہے اس میں قانون کی صورت اختیار کر لیا گیا (اے پی)  
 جو ناگزیر طور پر غیر مسلم پناہ گزین طلبہ کے ساتھ  
 حسن سلوک!

جو ناگزیر طور پر ۱۳ مارچ - جو ناگزیر طور پر ناظم اعلیٰ  
 کی طرف سے ریاست کے محکمہ تعلقات عامہ کو ہدایت  
 کی گئی ہے کہ ریاست میں آنے والے تمام غیر مسلم  
 پناہ گزین طالب علموں کو امداد کے طور پر قرضے دیئے  
 جائیں۔ انہیں دیگر سہولتیں بھی ہم پہنچانی جائیں معلوم  
 ہوا ہے ان ہدایات کے مطابق ان طلباء کو نہ صرف  
 سکولوں اور کالجوں میں بلا سعادہ تعلیم دی جائے گی  
 بلکہ کتابیں، شیشیز اور دیگر تعلیمی ضروریات کو  
 پورا کرنے کے لئے وظائف بھی دیئے جائیں گے۔ (اے پی)  
 رنگون میں پبلیک

نئی دہلی ۱۳ مارچ - ہندوستان کے محکمہ حفظان صحت  
 کے ڈائریکٹر جنرل کو اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حکومت  
 برمانے رنگون کے شہر اور بندرگاہ کو پبلک زده علاقہ  
 قرار دیدیا ہے۔ (گلوب)

جو ناگزیر سے تین لاکھ روپیہ  
 قائد اعظم ریلیف فنڈ میں مزید چھینڈہ  
 کراچی ۱۳ مارچ - بیرونی ممالک کے مسلمانوں کی  
 طرف سے پاکستان میں پناہ گزینوں کی امداد کے لئے  
 اب بھی رقوم آتی رہتی ہیں۔ حال میں قائد اعظم ریلیف فنڈ  
 کی کمیٹی کو جو ناگزیر کی پاکستان سوشل ریلیف کمیٹی  
 سے مزید ۵۰۰۰۰ ڈالر ملے ہیں۔ اس سے قبل ۳۰۰۰۰  
 ڈالر آئے تھے۔ اس طرح سب مل کر ۹۰۰۰۰ ڈالر آئے  
 ہیں جو ۳ لاکھ روپیہ کے برابر ہوتے ہیں۔

ریاست اتر پردیش کی پناہ گزینوں کی سہولت  
 اندور ۱۳ مارچ - توقع کی جاتی ہے کہ آج سندھ  
 کے تقریباً ۱۲۰۰ پناہ گزینوں کی ایک پیش گارڈی بیان  
 پہنچ جائے گی۔ حکومت اندور ان کو ریاست میں رکھنے  
 کے لئے ضروری انتظامات کر رہی ہے۔ گذشتہ  
 ہفتے یہاں ۹۰۰ سندھی پناہ گزین پہنچے تھے (گلوب)  
 اٹلی کا جنگی جہاز روس کو ملے گا۔  
 روم ۱۳ مارچ - حکومت اٹلی نے اعلان کیا ہے کہ  
 صلح کے معاہدہ کے مطابق ۲۳ ٹین کا اطالوی جنگی جہاز  
 جو روس کے حقد میں آیا ہے منقریب ہی اڈریس روانہ  
 ہو جائیگا۔ یہ اعلان روس کے اس نوٹ پر جاری کیا گیا  
 ہے کہ اٹلی جلد ہی جہاز روانہ کرے۔ (گلوب)  
 بغداد میں گیارہ کمیونسٹوں کو قید کی سزا  
 بغداد ۱۲ مارچ - آج یہاں بغداد ٹریبونل نے  
 عراق میں خفیہ کمیونسٹ پارٹی کے گیارہ ممبروں کو سزائے  
 قید کا حکم دیا۔ تین کو ایک ایک سال قید ہوتی ہے اور  
 باقی کو چھ چھ ماہ (گلوب)

پناہ گزینوں کی امداد گزنیوالی اور انکو پھر  
 لسانے والی کمیٹی کی میٹنگ  
 نئی دہلی ۱۳ مارچ - آج شام یہاں پناہ گزینوں  
 کی امداد کرنے اور ان کو پھر سے لسانے والی کمیٹی کی  
 شہید ٹانگ کمیٹی کا اجلاس ہوا۔ اجلاس میں پناہ گزینوں  
 کے مختلف مسائل خصوصاً تلاش اور شہرناستی بچوں کی  
 تعلیم کے مسائل پر غور کیا گیا۔ شہید ٹانگ کمیٹی کے ایک ممبر  
 مسٹر شبلی لال سکینڈ نے گلوب کو بتایا کہ کمیٹی نے ساری  
 صورت حالات کا مکمل طور پر جائزہ لینے کا فیصلہ کیا  
 ہے جس کے بغیر کسی سکیم کی ترتیب ناممکن ہے (گلوب)  
 جٹ قسم کے لڑاکے ہوائی جہاز  
 نیاریکار ڈو قائم کریں گے

لندن ۱۲ مارچ - معتبر ذرائع سے معلوم ہوا  
 ہے کہ یہاں کے باشندے یہ عام خیال کرتے ہیں  
 کہ برطانوی جٹ قسم کے لڑاکے ہوائی جہاز پرواز  
 کے لئے نیاریکار ڈو جو ساڑھے دس میل اونچائی پر  
 ہے توڑ دیں گے۔ اور نیاریکار ڈو قائم کریں گے۔  
 موجودہ نیاریکار ڈو اٹلی نے ۱۹۳۹ء میں قائم کیا تھا۔  
 غیر برکاری طور پر یہ معلوم ہوا ہے کہ جٹ قسم کے  
 جہاز اب بھی اس سے زیادہ بلندی پر پرواز کر سکتے  
 ہیں۔ (گلوب)

نئی قسم کی ڈبکینی کشتی  
 روم ۱۳ مارچ - اطالوی ماہر مسٹر پٹرونے ایک  
 ڈبکینی کشتی تیار کی ہے۔ اس نئی قسم کی کشتی کے متعلق  
 تجربہ کیا جا رہا ہے کہ وہ کتنی گہرائی تک سمندر کی تہ  
 میں جاسکتی ہے۔ (گلوب)  
 ۵۹ ریاستیں صوبوں میں شامل ہو چکی ہیں  
 نئی دہلی ۱۳ مارچ - کل انڈین پارلیمنٹ کے  
 اجلاس میں پنڈت نہرو نے سردار پٹیل کی طرف سے  
 ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ اب تک ۵۹  
 ریاستیں مختلف صوبوں میں شامل ہو چکی ہیں۔ ان میں  
 ۲۵ ریاستیں اڈریس میں۔ ۵۹ ریاستیں سی پی و  
 برادر میں۔ ایک ریاست مشرقی پنجاب میں۔ دو ریاستیں  
 مدراس میں اور ۱۶ ریاستیں بمبئی میں شامل ہوئی ہیں۔  
 ہندوستان اور پاکستان کے درمیان تجارتی معا  
 نئی دہلی ۱۳ مارچ - کامرس منسٹر مسٹر ایچ بھاجیا

نے انڈین پارلیمنٹ کے اجلاس میں ایک سوال کا جواب  
 دیتے ہوئے بتایا کہ ہندوستان اور پاکستان کے درمیان  
 تجارتی معاہدے کے متعلق جلد ہی ہی بات چیت شروع  
 ہو جائے گی۔ آپ نے مزید کہا کہ یکم مارچ ۱۹۴۷ء  
 سے تمام کسٹومل شدہ چیزیں گلاس کے بغیر پاکستان  
 کو نہیں بھیجی جائیں گی (گلوب)  
 مسٹر الہی بخش خامسانی کراچی میں  
 کراچی ۱۳ مارچ - مسٹر الہی بخش خامسانی جنرل کی کرسی  
 خیر پور سٹیٹ ایسوسی ایشن کو سٹیٹ مسلم لیگ کے مرکزی  
 دفتر کی طرف سے ایک اہم مشورہ کے لئے بلایا گیا تھا۔  
 معلوم ہوا ہے کہ مسٹر خامسانی نے اپنے اس مختصر سے  
 قیام کے دوران میں پولیٹیکل ڈیپارٹمنٹ اور سٹیٹ لیگ  
 کو خیر پور کی موجودہ حقیقی صورت حالات سے آگاہ  
 کر دیا ہے۔ (اے پی۔ آئی)

پادری نے فریب سے ۱۲ لاکھ پونڈ حاصل کرنے  
 روم ۱۲ مارچ - ڈیپٹیشن گریڈ گھر کے پادری  
 ایڈورڈ پریٹیر کو پونیس نے فریب سے ۱۲ لاکھ پونڈ  
 کو جانے کے الزام میں گرفتار کر لیا ہے۔ یہ پادری اس  
 گرجے کی جائیداد کا منظم تھا۔ ایک اطالوی کارخانہ دار  
 نے بھی اس پادری پر یہ الزام لگایا ہے کہ اس نے دفا  
 دیکر اس سے تین لاکھ امریکی ڈالر لئے ہیں۔ پولیس  
 کے ماہرین اس واقعہ کی تحقیقات کر رہے ہیں (گلوب)  
 مسٹر نیو کی کی راجہ غضنفر علی خان سے ملاقات  
 لاہور ۱۳ مارچ - حکومت ہند کے وزیر پناہ گزین  
 مسٹر نیو کی نے آج پاکستان کے وزیر امور مہاجرین راجہ  
 غضنفر علی خان سے ملاقات کی۔ مسٹر نیو کی کے ہمراہ حکومت  
 ہند کے محکمہ آباد کاری کے سیکرٹری مسٹر کراچی ڈپٹی  
 ہائی کمشنر برائے پاکستان۔ سردار سمبول سنگھ اور  
 ایڈیشنل ڈپٹی ہائی کمشنر مسٹر ایچ۔ ایل پنچانی بھی تھے (اے پی)  
 وزیر خزانہ پاکستان کا دورہ  
 کراچی ۱۳ مارچ - پاکستان کے وزیر خزانہ سر  
 عبدالستار ۱۲ مارچ سے ریاستہائے بہار و بنگالہ اور  
 کے دورہ پر روانہ ہوں گے تاکہ وہاں کے علاقوں کیلئے  
 خوراک حاصل کرنے کے متعلق گفت و سناہیں  
 کر سکیں۔ (اے پی)

## اسقاط حمل کا مجرب علاج

### حاکم ط (رجسٹرڈ)

جن کے حمل گر جاتے ہوں یا پیدا ہو کر مندرجہ ذیل امراض سے  
 مرجاتے ہوں۔ سبز سفید دست۔ تپ۔ پیچش۔ پھوڑے پھنسیاں۔ بدن پر پھالے۔ زہر باد۔ خسرہ۔ تور کی یا مباد کی۔ بخار  
 محرقة۔ نمونیا۔ سوکھا بخار جس سے بچنے کے بدن پر صرف ہڈی اور چمڑہ ہی رہ جاتا ہے۔ ان سب کے لئے  
 "حسب اٹھرا" کثیر ہے۔ یہ گولیاں چالیس سالہ تجربہ شدہ ہیں اور بفضل خدا اس کے استعمال سے ہزاروں  
 بے چراغ گھر بچوں کے چراغوں سے روشن ہیں۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین، خوبصورت، اندرمت پیدا ہو کر  
 والدین کے لئے راحت قلب ہوتا ہے۔  
 مکمل خود آگے۔ گیارہ تولہ قیمت فی تولہ ایک روپیہ آٹھ آنے (پھر) یکشت منگوانے پر تیرہ روپے  
 بارہ آنے علاوہ محصول اک۔

المشاہر حکیم نظام جان اینڈ سنز چوک گھنٹہ گھر گوجرانوالہ

### ہندوستانی ریاستوں میں بھی مغویہ عورتوں کو برآمد کرنے کا کام شروع ہو گیا دہلی کے نواحی علاقوں میں یہ کام جمعیتہ العلماء کریگی

لاہور اپنے نامہ نگار سے ۱۳ مارچ  
مغربی پنجاب کی ایم۔ ایل۔ اے ایم سٹی تصدق حسین نے افضل کے نامہ نگار خصوصی کے اپنے  
دہلی کے گوشہ دورے کے تاثرات و واقعات پر انٹرویو دیتے ہوئے فرمایا کہ فون کی مسلسل جدوجہد کے  
بعد بالآخر ہندوستان سے ملحقہ ریاستوں یعنی پٹیالہ، ناہرہ، جیند، الور، بھرتور، کپورتھلہ اور فریدکوٹ  
میں بھی اغوا شدہ مسلم عورتوں کو برآمد کرنے کا کام شروع ہو گیا ہے۔ اور پاکستانی پولیس فوج اور دیگر کارکن  
ان ریاستوں میں پہنچ گئے ہیں۔

ایم صاحب نے فرمایا کہ اول اول ہندوستان نے ہیں چند ایسی شرائط پر ان ریاستوں میں جانے کے لئے کہا  
تھا جو ہیں ہرگز منظور و قبول نہیں۔ چنانچہ ان شرائط کے متعلق دونوں حکومتوں کے وزراء اعظم اور متعلقہ  
وزراء میں تاروں کے واسطے سے تبادلہ خیالات ہوا۔ اس عرصہ میں لیڈی ماؤنٹ بیٹن کی صدارت میں روزانہ اسی  
گفتگو کو سمجھانے کے لئے بحث ہوتی رہی۔ جس میں برابر شریک ہوتی رہی۔ بالآخر ایک کونسل بنائی گئی۔  
جس میں مہاراجہ پٹیالہ نے خود اور دیگر والیان کے نمائندوں نے شرکت کی۔ اور جدوجہد شروع کرنے کے متعلق  
سمجھوتہ ہو گیا۔ آپ نے فرمایا مجھے مسرت ہے کہ ان ریاستوں کی رانیوں، مہارانیوں اور دیگر ذمی اثر خواتین نے  
بھی پاکستانی فوج اور پولیس کا ہاتھ بٹانے کی مدد کی ہے۔ اب ضرورت اس امر کی ہے کہ ان عورتوں کے متعلق  
ہیں جدا جدا جہاں کے متعلق کو آلف بھجوائیں آیا وہ کہاں سے اغوا کی گئیں۔ اور انکے خیال میں کہاں ہونگی۔

ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے ایم صاحب نے فرمایا کہ دہلی کے نواحی علاقہ سے لڑکیوں کو برآمد کرنے  
کا کام دہلی کی جمعیتہ العلماء کے سپرد کر دیا گیا ہے۔ لیکن میں نے حکومت ہندوستان سے کہا ہے کہ ان علاقوں سے  
برآمد کی جانے والی تمام عورتوں کی اطلاع حکومت پاکستان کو ضرور دی جائے۔

### لارڈ مونت بیٹن نے شاہ قحطیا کا تخت برما کو پیش کر دیا

لنگون ۱۲ مارچ آج گورنر جنرل ہند لارڈ مونت  
بیٹن نے شاہ قحطیا کا تخت برما کے عوام کو پیش  
کر دیا ہے۔ شاہ قحطیا اس تقریب میں حصہ لینے پر مجھے  
خوشی اور فخر ہے۔ اس تاریخی کرے میں بھگوان  
دھاتات کی یاد آ رہی ہے ۲۶ سال پیش جب کہ  
میں ایک نوجوان تھا۔ میں نے یہاں پر پانچ لاکھ  
اور یہ وہی کرہ ہے جہاں مرحوم جنرل آنک سان نے  
میرا استقبال کیا۔ آپ نے کہا کہ افسوس جنرل آنک سان  
ہمارے درمیان نہیں ہیں۔ مرحوم نے ہمارا جو انداز  
کی۔ وہ ہر لحاظ سے قابل تعریف ہے۔ مرحوم کا قتل  
آپ سب کے لئے کفرت بھاری نقصان تھا۔ یہ  
ہندوستانی محسوس کرتے ہیں۔ کیونکہ حال ہی میں ہمیں  
اپنے لیڈر بہانہ گاندھی کا نقصان برداشت کرنا  
پڑا ہے۔ لارڈ مونت بیٹن نے مزید کہا کہ گذشتہ  
دو سال سے میں نے کے واقعات کا بڑی دلچسپی سے  
مطالعہ کیا ہے۔ جو بنیادی میں نے اپنی آنکھوں سے دیکھی  
کہ کوئی مسلم عورت جو دس سال سے زیادہ اور ۴ سال

### پاکستان کے ہر چھوٹے بڑے شہوت خوار افسر ملازم خلاف منظم جدوجہد کا آغاز پاکستان پشیل پولیس فورس کے آئی جی کا بیان

لاہور اپنے نامہ نگار سے ۱۳ مارچ  
آج لورینگ میں اخبار نویسوں کی ایک کانفرنس میں پاکستان پشیل پولیس فورس کے انسپٹر جنرل نواب مرزا  
اعتراف الدین نے بیان دیتے ہوئے فرمایا۔ ہمارا محکمہ پاکستان بھر سے رشوت خوری کی لغت کو دور کرنے کے لئے  
بتایا گیا ہے۔ کہ اس کا آغاز سرسکندر ریاض مرحوم کے ایما پر سلاٹ میں ہوا تھا۔ جبکہ خان قربان علی خان اس کے  
انسپٹر جنرل تھے۔ لیکن اب پاکستان پشیل پولیس فورس آرمی میں کے ذریعہ اس میں بہت زیادہ توسیع کر دی گئی ہے  
اس کے تین بڑے دفتر لاہور، کراچی اور ڈھاکہ ہونگے۔ اس کے علاوہ راولپنڈی، پشاور اور کوئٹہ میں اس کے پانچ  
آفس ہونگے۔ آپ نے فرمایا سلاٹ والے اور موجودہ محکمے میں یہ فرق ہے کہ وہ صرف گورنمنٹ آف انڈیا کے افسر  
دو آئی سی۔ ایں وغیرہ کے خلاف ہی تحقیقات کرنا تھا۔ لیکن اب ہم ہر صوبے کے ہر بڑے اور چھوٹے افسر ملازم  
کے خلاف تحقیقات کریں گے۔ ہمارا کام صوبائی پولیس کے کاموں میں شامل ہونا نہیں۔ بلکہ اس سے نکلنا اور  
اسکو اور زیادہ موثر بنانا ہو گا۔ کہ ہم صوبائی حکومت کی مداخلت اور اجازت کے پابند نہیں ہیں۔  
ہمارے محکمہ کام کوئی میڈیکل اور لیبوریٹری میں ہے۔ ہم یہاں شہدائے کھولنے کا بھی ارادہ رکھتے ہیں  
اپنے بیان اور دیگر سوالات کا جواب دینے کے بعد آپ نے اخبار نویسوں سے اپیل کی۔ کہ اس کام میں ہمارا ہاتھ  
بٹایا جائے۔ اور پاکستان کے مفاد کے پیش نظر تحقیق و تفتیش کے مراحل میں بھی ہم سے اپنے مقصد کی انتہاء  
تک تعاون کیا جائے۔ حکومت پاکستان کے وزیر ہا برین آرمیل راجہ حفصہ علی خان بھی کانفرنس میں موجود تھے۔  
۴ کی کسی کو توغیب دے تو اسے بھی بھی سزا دیں  
دی جائیں۔ سب سے بڑی کی عادی مجرم ہو اس کو ایک  
سال کی قید یا ہزار روپیہ تک جرمانہ کی سزا دی  
جائے جو عادی سزا یا قید ہو۔ اسے ۷ سال قید  
... ۵ روپیہ جرمانہ یا دو فون سزا میں دی جائیں  
بیان میں کہا گیا ہے کہ تعزیرات مجرمین پر وہ کا  
قانون اس گورنمنٹ نے بنایا تھا جو اسلامی اصولوں  
بے خبر تھی۔ اب اس کی سادی ذمہ داری پاکستان  
حکومت پر ہے (ادبی۔ آئی)

نئی دہلی ۱۳ مارچ ہندوستان اور پاکستان  
کی حمایت ڈیفینس کونسل کا اجلاس ۱۹ مارچ  
کو نئی دہلی میں منعقد ہو گا۔ (پ)

### راوی میں طغیانی کی وجہ سے فصلوں کی تباہی

لاہور ۱۳ مارچ معلوم ہوا ہے کہ بے وقت بارش ہونے اور راوی میں خلافت معمول اچانک طغیانی آ جانے کی  
وجہ سے مغربی پنجاب میں خریف کی فصل کو بہت نقصان پہنچا ہے۔ خیال تھا اس سال فصل ضرورت سے بہت زیادہ  
ہو گی۔ لیکن اب یہ امید ختم ہو گئی ہے۔ اگرچہ فصلوں کے نقصان کی سرکاری رپورٹ تو اب تک شائع نہیں ہوئی لیکن  
اندازہ ہے کہ راوی کے دونوں کناروں پر پانچ پانچ میل کے علاقہ تک تیار فصل کو سخت نقصان پہنچا ہے۔  
محکمہ زراعت کے ایک ترجمان نے بتایا کہ بارشوں کی وجہ سے فصل کٹی قابل ذکر نقصان نہیں ہوا۔ لیکن اگر بارش مزید  
جاری رہی۔ یا یہ کہ مطلع ابرا کو دور رہا۔ تو فصلوں کے حق میں سخت تباہ کن ثابت ہو گا۔ نیز بتایا کہ اب زائد فصل کا کوئی  
امکان نہیں ہے۔ (ا۔ پ)

### بے پردہ پھر ناقانونہ جرم قرار دیا جائے گی میں پیشین گوئیوں کا

لاہور ۱۳ مارچ تعزیرات ہند کی دفعہ XIV  
میں ترمیم کرنے کے لئے دلیٹ پنجاب میں لگوا  
انڈیٹ منٹ بل پر وہ بل کے نام سے ایک بل مغربی  
پنجاب کی مجلس آئین ساز کے ۱۵ مارچ کو ہونیوالے اجلاس  
میں پیش کرنے کا لوٹس مولانا عبدالستار شادزی ایم  
ایل نے دے دیا ہے۔ اس بل کا مقصد یہ ہے  
کہ کوئی مسلم عورت جو دس سال سے زیادہ اور ۴ سال  
سے کم عمر کی پردہ کھنڈا ترک کرتی ہے یا بغیر  
حاضر مجبوری یا طبی مشورہ کے عام گزرگاہوں میں  
نامحوروں کے سامنے اپنے جسم کا کوئی حصہ نہنگا کرتی  
ہے تو اسے اسلامی پردہ کی خلاف ورزی تصور کیا  
جا کر قید اور جرمانہ یا دونوں کی سزا دی جائے جو  
۵۰۰ اور ۵۰۰ روپیہ تک ہو۔ اور اگر کوئی شخص  
بے پردگی کی تعلیم دے اور بے پردگی کے گناہ

### عربوں کی تخریبی کارروائیوں کی موجودگی میں تقسیم فلسطین ناممکن ہے

لندن ۱۳ مارچ فلسطین کمیشن کے قائم کرنے ایک  
بیان میں کہا ہے کہ جب تک فلسطین میں عربوں کی  
تخریبی کارروائیاں جاری ہیں تقسیم فلسطین ناممکن ہے  
یہ کمیشن گذشتہ چند روز سے حالات کا مطالعہ کرنے  
کے لئے فلسطین کا دورہ کر رہا ہے۔  
نئی دہلی ۱۳ مارچ حکومت ہند نے ایک پشیل کو  
بنانے کا فیصلہ کیا ہے۔ جو غیر معمولی حالت میں  
حکومت کا ہاتھ بٹانے کی۔

### مشرقی بنگال میں تین اخبارات پر پابندی لگا دی گئی

ڈھاکہ میں طالب علموں کی ہڑتال  
نشر گاہ ڈھاکہ سے اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت مشرقی بنگال نے امرت بازار پتر کا "انڈیا آزاد"  
پتر کا اور سواد ہنٹا کا داخلہ صوبہ میں ممنوع قرار دے دیا گیا ہے۔ آج صبح پولیس نے تین اخبارات ہوائی  
اڈہ پر پھینچ کر ضبط کر لئے۔ نیز ڈھاکہ یونیورسٹی کے طلبہ کی ہڑتال جو انہوں نے پولیس کے ظلم کے خلاف شروع  
کی ہے بدستور جاری ہے۔ وہ کلیوں میں گشت لگاتے پھرتے ہیں۔ یاد رہے کہ طالب علموں نے بنگالی زبان  
کو سرکاری زبان کا درجہ نہ دینے پر جو مظاہرہ کیا تھا پولیس نے اسے سختی سے فرو کیا تھا۔ طالب علموں کے  
لیڈر کا بیان ہے کہ یہ ہڑتال اسمبلی کے اجلاس تک جو ۱۵ مارچ کو منعقد ہو گا جاری رہے گی۔ (ا۔ پ)  
لاہور ۱۳ مارچ کل نصف شب سے دریا کے پانی اتنا شروع ہوا تھا اور ابھی تک برابر اتر رہا ہے

### صلح جہلم میں ایک نئی قسم کی مٹی کی دریافت

کراچی ۱۳ مارچ۔ بیان کیا جاتا ہے کہ صلح جہلم میں ایک نئی قسم کی مٹی کی دریافت ہوئی ہے جس کے متعلق  
کہا جاتا ہے کہ اس میں صابونی صفات ہیں۔ خان بہادر اے جی خان ڈائریکٹر جنرل ہیم رسانی و ترقیات  
نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ اس مٹی کے اجزا کو علیحدہ علیحدہ کر کے اس کی صفات کو معلوم کیا گیا  
ہے۔ آپ نے بتایا کہ اگرچہ یہ مٹی نظارہ صابونی معلوم ہوتی ہے مگر اس میں صابن کی صفات نہیں ہیں۔ البتہ  
ٹوٹھ پیرٹ، ٹائٹل پور، انٹریوں کا جذب زہر کے طور پر اس کا استعمال مفید ہو سکتا ہے۔ پیرٹ کا غذ  
کیڑا اور صابن وغیرہ کی صنعت سازی میں بھی اس کا استعمال ہو سکتا ہے (ادبی۔ آئی)  
لاہور ۱۳ مارچ پراولٹس مسلم لیگ مغربی پنجاب کی مجلس عاملہ کا ایک اجلاس ۱۶ مارچ کو  
منعقد ہو گا۔ جس میں مسلم لیگ کے اڈسٹریٹو تنظیم کے بحالہ پر شور کیا جائے گا۔ (ا۔ پ)